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COTIDIAN POLITIC DE INFORMAȚIE, REPORTAJ Șl COMENTARIUMarea adunare populară de la Alba Iulia consacrată semicentenarului Unirii Transilvaniei cu România
Alba Iulia, străvechea așeza­

re daco-romană, în a cărei va­
tră a fost proclamată acum 
cinci decenii, Unirea Transil­
vaniei cu România, a trăit joi 
clipe de înălțătoare evocare, 
caracteristică sărbătoririi se- 
micentenarului unirii. Aniver­
sarea actului de la 1 decem­
brie 1918 — moment de deose­
bită însemnătate în istoria po­
porului nostru — reprezintă o- 
magiul fierbinte pe care între­
gul nostru popor, angajat în 
marea operă de propășire a 
României socialiste îl aduce 
astăzi luptei pline de sacrificii 
a înaintașilor săi, care au fău­
rit statul național unitar ro­
mân. Unirea a fost încunu­
narea victorioasă a luptei se­
culare duse de cele mai îna­
intate forțe ale poporului 
român din Moldova, Muntenia 

Transilvania, de cărturari 
fi mari gînditori ai neamului, 
a activității desfășurate de ele­
mentele revoluționare, de mi- 
îitanți socialiști, pentru împli­
nirea aspirațiilor și voinței 
întregului popor român.

Importanța aniversării acestui 
eveniment a fost subliniată și 
de prezența la aceste manifes­
tări a conducătorilor partidu­
lui și statului nostru.

Joi dimineață la ora 8,30 tre­
nul oficial a sosit în gara Alba 
Iulia. Cu ovații și urale ne- 
sfîrșite mii de oameni ai mun­
cii, români, maghiari și ger­
mani prezehți pe peron salută

pe tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
Ion Gheorghe Maurer, Paul 
Niculescu-Mizil, Constantin 
Drăgan, Janos Fazekaș, Vasile 
Vîlcu, Ștefan Voitec, Dumitru 
Popescu.

Fanfare și coruri reunite in­
tonează cunoscutul imn „Pe-al 
nostru steag", care acum cinci 
decenii a înflăcărat pe luptă­
torii pentru unire.

Tovarășul George Homoștean, 
prim-secretar al Comitetului 
județean Alba al P.C.R., pre­
ședintele Consiliului popular 
județean, rostește un cuvînt de 
salut. loan Milaciu, președin­
tele cooperativei agricole de 
producție din comuna Șard, îi 
întîmpină pe oaspeți cu urarea 
de „Bun sosit", cu tradiționala 
pîine și sare. Un grup de ti­
nere fete, îmbrăcate în fru­
moase costume naționale, re­
prezentând diferite zone etno­
grafice ale țării, împreună 
cu pionieri, oferă tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu, Ion Gheor­
ghe Maurer și celorlalți con­
ducători de partid și de stat 
buchete de flori și daruri sim­
bolice reprezentând folclorul 
din județ.

In această însorită zi de sfîr- 
șit de toamnă, pe străzile ora­
șului o mulțime de oameni ai 
muncii, români, maghiari și 
germani îi întîmpină pe oas­
peții dragi cu nețărmurită 
bucurie și entuziasm. De-a lun­
gul traseului, mii de partici-
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

Participăm cu deosebită e- 
moție la sărbătoarea împlinirii 
a 50 de ani de la înfăptuirea 
dorinței de veacuri a poporu­
lui nostru — realizarea statu­
lui național român, care a 
deschis calea dezvoltării uni­
tare a națiunii noastre 
(Aplauze).

Dați-mi voie să vă adresez 
dumneavoastră, locuitorilor o- 
rașului unde acum 50 de ani, 
prin voința unanimă a po­
porului nostru, s-a înfăptuit 
actul unirii, un salut călduros 
din partea Comitetului Cen­
tral al partidului, a Consiliului 
de Stat și a guvernului Româ­
niei socialiste. (Aplauze puter­
nice).

1918, 1 decembrie, se înscrie 
în istoria poporului român ca 
un moment crucial din multele 
momente pe care le-a trăit în 
lupta sa pentru păstrarea 
ființei naționale, pentru liber­
tate sociaiâ și națională. Știm

cu toții că de-a lungul veacu­
rilor poporul nostru a trebuit 
să facă față multor greutăți; 
dar, fiind ferm hotărît să se 
apere cu arma în mînă, să-și 
dea chiar viața pentru a-și 
asigura viitorul, niciodată nu 
a îngenuncheat. (Aplauze în­
delung repetate).

Cu prilejul acestei sărbători 
am dezvelit statuia lui Mihai 
Viteazul, realizată în cinstea 
acestui voievod — e drept, 
feudal —, dar care a întru­
chipat în chip minunat nă­
zuințele celor trei țări româ­
nești spre unitate statală, 
peiîtru a putea face față nă­
vălitorilor străini, oprimării 
otomane, pentru a-și putea 
păstra ființa națională, pentru 
a putea deschide calea, pro­
gresului și bunăstării. (Aplau­
ze). Statuia lui Mihai Viteazul 
constituie un simbol al voinței 
poporului nostru de a-și păs­
tra independența și suverani­
tatea națională. (Aplauze pu­
ternice).

Noi cinstim și pe Basarab, 
și pe Bogdan, și pe Mircea 
și pe Ștefan cel Mare, și pe 
Ioan de Hunedoara și pe atîția 
alți voievozi — tot feudali, c 
drept —, dar care au fost 
buni organizatori de oști, buni 

I organizatori ai luptei poporu- 
I lui nostru pentru neatîmare. 

Noi îi cinstim nu ca feudali, 
ci ca oameni înaintați ai tim­
purilor lor. caro au pus în joc
tot ce au avut pentru izgoni- i 
rea cotropitorilor străini do pe | 
pămîntul strămoșesc. (A- i 

' plauze).
Istoria a vrut ca lucrurile să : 

se desfășoare așa cum se știe. | 
Noi nu putem decît să consta- I 
tăm ceea ce au înfăptuit, la I 
timpul lor, înaintașii noștri' ; 
.Dacă ne-am așeza acum să j 
rezolvăm noi lucrurile, le-am j 
rezolva altfel, la nivelul cu- ■ 
noștințelor și la forța noastră I 
de astăzi; fără nici o îndoială ■ 
că le-am rezolva în sensul de j 
a face totul pentru unitatea

statului nostru național, pen­
tru a asigura un trai îmbelșu­
gat și fericit tuturor locuito­
rilor României. (Aplauze pu­
ternice).

Ceea ce n-au putut realiza 
domnitorii la timpul respectiv, 
au continuat alții: la ’48, în 
’59, în ’77, în ’918 și, prin vo­
ința unanimă a poporului s-a 
înfăptuit unitatea statului 

i nostru național. Nu a fost re­
zultatul nici unui tratat de 
pace, nu a fost voința unei 
puteri din afară; unirea a 
fost rezultatul voinței poporu­
lui român, dornic de libertate 
și independență. (Aplauze pu­
ternice, îndelung repetate, 
ovații). E drept.-că împrejură­
rile de la sfîrșitul primului 
război mondial au fost prielni­
ce. Ca urmare a Marii Revolu­
ții Socialiste din Octombrie, a 
unui Șir de revoluții de elibe­
rare națională, a marilor miș­
cări sociale ale maselor, s-au
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Aspect din timpul marii adunări populare din Alba Iulia

TELEGRAMĂ
Tovarășului ENVER HODJA

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Albania

Tovarășului HADJI LLESHI
Președintele Prezidiului Adunării Populare 

a Republicii Populare Albania

Tovarășului MEHMET SHEHU
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Albania

TIRANA
De ziua sărbătorii naționale, a 24-a aniversare a eliberării 

Albaniei de sub jugul fascist, în numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Con­
siliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, al 
poporului român și al nostru personal, vă transmitem dumnea­
voastră și poporului frate albanez, calde felicitări și urări de noi 
succese în construirea socialismului în Republica Populară Al­
bania.

Sîntem convinși că prietenia și colaborarea româno-alba- 
neză se vor întări și dezvolta continuu, în folosul popoarelor 
noastre, al cauzei socialismului și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU, ION GHEORGHE MAURER,
Secretar General Președintele

al Comitetului Central Consiliului de Miniștri
al Partidului Comunist Român. al Republicii Socialiste
Președintele Consiliului de România
Stat al. Republicii Socialiste

România

Cu 19 luni 
înainte 

de termen
Colectivul fabricii de 

pielărie și mănuși din Tg. 
Mureș a obținut în această 
lună un important succes: 
atingerea capacității pro­
iectate. cu 19 luni înainte 
de termenele prevăzute. în 
acest fel. s-au creat condi­
țiile pentru realizarea, îna­
inte de termenele proiec­
tate, a unei producții anu­
ale de peste două milioane 
perechi de. mănuși.

La Fabrica de tricotaje 
din Brașov s-a dat anul 
acesta în folosință un 
nou corp de fabricație, 
dublîndu-se astfel capa­
citatea de producție. în 
clișeu: o imagine din 
noile secții de tricotaje 
ale fabricii brașovene ce 
au fost dotate cu utilaje 

do maro productivitate 
Foto : ION POPOVICI

Au început 
contractările 
la tricotaje

După sectorul de confecții, 
o altă ramură a industriei 
ușoare a început contractările 
pentru trimestrele II ți III 
1969 cu organele comerciale : 
sectorul de tricotaje. La 
Sinaia, unde au început con­
vorbirile bianuale între re­
prezentanții industriei și cel 
al comerțului, s-a prezentat 
o colecție cuprinzînd 3 000 
modele de tricotaje, dintre 
care 600.:ioi. Rețin atenția în 
mod deosebit sortimentele 
realizate din fire melană și 
fire relontex, în diferite con­
texturi și modele, realizate 
la Fabrica de tricotaje Bucu­
rești, ciorapii file confecțio­
nați la fabrica „8 Martie” 
din Piatra Neamț, articolele 
de lenjerie din fire relOn și 
fire mătase, ornate cu dan­
tele tricotate etc.

Macheta unor construcții universitare ce vor fi ridicate în 1969 
la Iași

URBANISTICĂ

IEȘEANĂ
© Noi obiective industriale și social-culturale 

vor fi realizate în anul 1969 ® încă 2 500 de apar­
tamente în cartierele Socola-Nicolina și Tătăraș ® 
Surprize plăcute pentru studenți ® Centrul batrî- 
nului Iași într-o nouă înfățișare.

Anul care bate la ușă se 
anunță a fi în continuare 
deosebit de bogat în ce 

privește dezvoltarea multilate­
rală a lașului. Intr-adevăr, pro­
iectele pentru 1969 prevăd o 
seamă de obiective care vor 
schimba și mai mult înfățișarea 
urbanistică a acestei localități, 

în primul rînd, industria 
ieșeană îți va mări considerabil 
potențialul nu numai datorită 
noilor sale întreprinderi date în 
exploatare : țesătoria de mătase 
„Victoria”, Uzina de fibre sinte­
tice, Secția de hidrostimulatorl 
etc., dar și prin începerea lu­
crărilor pentru extinderea capa­

cităților de lucru a cîtorva din 
marile unități existente.

Orașul, dintre cele șapte 
coline, se va îmbogăți, totodată 
cu încă aproximativ 2 500 de 
apartamente, amplasate, în 
marea .lor majoritate, în noile 
cartiere, Socola-Nicolina și Tă­
tăraș.

Și, pentru că am pomenit de 
Socola și Nicolina, se cuvine

M. BERAM 
corespondentul 

„României libere'
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La Uzinele 23 August

Al patrulea tip de locomotivă
Diesel hidraulică

Locomotivele Diesel hidrau­
lice fabricate în serie la uzine­
le „23 August" sînt de patru ti­
puri,_cu puteri diferite, cores­
punzător cerințelor economiei 
noastre naționale. Ultimul din 
acestea, locomotiva de 250 CP 
cu ecartament normal a trecut 
cu succes „examenul” omolo­
gării. A început, totodată, exe­
cuția variantei pentru ecarta­
ment îngust.

Celelalte tipuri de locomoti­
ve Diesel cu transmisie hidra­
ulică asimilate pînă în prezent 
au puteri de 450, 700 și 1 250 
CP. Ele sînt destinate trans- j 
portului mixt de mărfuri și )

persoane, precum și manevre­
lor în stațiile de cale ferată, 
prezentînd față de locomoti­
vele cu aburi o serie de avan­
taje : economie de combustibil, 
uzură mai mică a căii de ru­
lare. viteze mai mari, condu­
cere mai simplă.

Pentru anii următori, con­
structorii de mașini de Ia uzi­
nele „23 August” pregătesc de 
pe,acum în vederea exportului 
noi variante ale locomotivelor 
Diesel hidraulice de 450 și 
1 200 CP. în construcție tropi- 
calizată și pentru ecartament 
metric. (Agerpres).

Astăzi, la ora 10, posturile noastre de radio și 
televiziune vor transmite de la Sala Palatu­
lui Republicii Socialiste România, ședința jubiliară 
a Marii Adunări Naționale, consacrată sărbătoririi 
semicentenarului Unirii Transilvaniei cu România,

TELEGRAME
Tovarășului IOSIP BROZ TITO

Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia 
Președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

BELGRAD
Cu prilejul zilei naționale a Iugoslaviei — cea de-a XXV-a 

aniversare a constituirii Vecei antifasciste de eliberare națio­
nală și cea de-a XXIII-a aniversare a proclamării Republicii, 
m numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporu­
lui român și al meu personal vă adresez dumneavoastră, Co­
mitetului- Central al Uniunii Comuniștilor și popoarelor Iugo­
slaviei frățești, cordiale felicitări și cele mai bune urări de 
fericire și de noi succese în opera de construire a socialismu­
lui.

îmi expîim convingerea că relațiile de prietenie și cola­
borare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Uniu­
nea Comuniștilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă 
România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia vor 
cunoaște și în viitor o dezvoltare rodnică în interesul popoare­
lor român și iugoslave, al cauzei socialismului și păcii in 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Tovarășului MIKA SPILIAK
Președintele Vecei Executive Federale

BELGRAD
în numele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste 

România și al meu, vă transmit dumneavoastră și Vecei Exe­
cutive Federale, cu ocazia sărbătorii naționale, felicitări, 
călduroase și urări de noi succese în activitatea consacrată 
prosperității popoarelor Iugoslaviei socialiste, întăririi relații­
lor și colaborării româno-iugoslave.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România
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MAREA ADUNARE POPULARĂ DE LA ALBA IULIA CONSACRATĂ 
SEMICENTENARULUI UNIRII TRANSILVANIEI CU ROMĂNIA

(Urmare din pag. 1)

panți din șuvoiul multicolor de 
oameni flutură stegulețe roșii 
și tricolore. Se văd, înscrise 
pe pancarte, memorabilele date 
care marchează semicentenarul 
unirii: „Alba-Iulia 1918—1968“. 
Pe alte pancarte sînt înscrise 
urări în cinstea Partidului 
Comunist Român, a prieteniei 
între popoare, a triumfului pă­
cii în lumea întreagă.

Manifestîndu-și spontan dra­
gostea lor fierbinte și senti­
mentele de profundă dragoste 
pentru conducătorii partidului 
și ai statului, pentru secreta­
rul general al Comitetului Cen­
tral al partidului, nenumărați 
locuitori ai orașului scandează 
puternic: Ceaușescu! Ceaușescu!

...Glorioasa Alba Iulia, ale 
cărei temelii se sprijină pe 
vatra străvechiului Amilon al 
Daciei libere și Apullum ro­
man, evocatoare a unor stră­
vechi și înălțătoare momente 
de istorie și cultură româ­
nească — unde vestigiile trecu­
tului se îngemănează Cu con­
strucțiile anilor noștri, ani ai 
socialismului victorios — s-a 
pregătit din timp pentru a- 
ceastă sărbătoare. Pe fronti­
spiciul instituțiilor publice, ale 
clădirilor noi și mai vechi, 
unele datînd de veacuri, flutu­
ră drapelele de partid și de 
stat. Principalele străzi ale o- 
rașului au fost împodobite cu 
ghirlande multicolore. (Sărbă­
torirea semicentenarului unirii 
s-a înscris ca un eveniment de 
seamă în multiseculara istorie 
a așezării Alba Iulia, ca și în 
istoria întregii noastre patrii.

Sunete prelungi de trîmbițe 
vestesc sosirea oaspeților la 
porțile cunoscutei cetăți din 
Alba Iulia — care domină 
mîndră orașul. Oșteni îmbrăcați 
în costumele de epocă ale daci­
lor și romanilor, străjuiesc arca­
dele de la intrare.

In incinta cetății, la obelis­
cul închinat martirilor răscoa­
lei de la 1784 — Horia, Cloșca 
și Crișan — fac de strajă în 
această zi moți veniți din co­
munele Horea. Albac, Cărpe- 
niș, Avram lancu, Vidra și 
Abrud, mulți dintre ei parti­
cipau ti la marea adunare 
populară care a avut loc la 
Alba Iulia acum 50 de ani. Se 
aud sunete de tulnice si frag­
mente din „Oratoriul lui Ho­
ria".

Grupuri masive și entuziaste 
de tineri și vîrstnici îi salută 
pe conducătorii de partid și de 
stat, care se îndreaptă spre 
locul de inaugurare a comple­
xului muzeistic amenajat în 
interiorul cetății. Melodiile 
răscolitoare ale Horei Unirii și 
ale imnului „Trei culori cu­
nosc pe lume" răsună pînă de­
parte, peste zidurile cetății, e- 
vocînd cu solemnitate clipe is­
torice pentru ființa neamului 
românesc.

Aici, în întîmpinarea oas­
peților se aflau Pompiliu Ma- 
covei. președintele Comitetului 
de Stat pentru Cultură și 
Artă, acad. Ștefan Bălan, mi­
nistrul învățământului. Ion Ili­
escu, prim-secretar al C.C. al 
V.T.C., ministru pentru pro­
blemele tineretului, general-lo- 
cotenent Ion Coman, adjunct 
al ministrului forțelor armate, 
secretarul Consiliului' Politic 
Superior al Armatei, acad. Mi­
ron Nicolescu, președintele. A- 
cademiei, acad. Zaharia Stan- 
cu, președintele Uniunii Scri­
itorilor, Ion Dumitrescu, pre­
ședintele Uniunii Compozitori­
lor, Istvan Peterfi, președintele 
Consiliului oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară, E- 
duard Eisenburger, președin­
tele Consiliului oamenilor 
muncii de naționalitate germa­

0 vis și strălucitoare semnificație

Ne-am aflat la Alba Iulia 
încă din ceasurile pre­
mergătoare aniversării se­

micentenarului Unirii. în mod 
simplu șl emoționant, orașul 
îmbrăcase haină de sărbătoare. 
La fiecare casă, mică sau mare, 

fluturau drapele roșii și tricolo­
re. Străzile pline de lume, 
aveau încă din ajun acea înfă­
țișare deosebită pe care o îm­
bracă locurile pline de adinei 
semnificații istorice, locurile 
care evocă, păstrează și ampli­
fică ecoul unor memorabile 
evenimente din viața și aspira­
țiile seculare de libertate, de 
unitate, de creație istorică a 
poporului. Noi înșine, întocmai 
ca fiecare om, cunoscut sau ne­
cunoscut, care alcătuiește a- 
ceastă impunătoare mulțime ve­
nită la măreața sărbătoare, sim­
țim cu îndreptățită emoție și 
profunzime însuși glasul isto­
riei, din fiecare piatră pe care 
călcăm, din fiecare pas pe 
care-1 facem, ureînd spre ceta­
te și spre uriașul Platou al Ro­
manilor, ce domină orașul și 
împrejurimile, pînă departe. 
Din înaltul acestuia, Alba Iulia 
însăși, străvechea așezare daco­
română, crescută în 20 de seco­
le de istorie, își arată fața în­
tinerită de creație pe planul în­
tregii țări a ultimilor douăzeci 
de ani, creație prezentă și aici 
în dezvoltarea orașului. în pei- 
saiul nou economic și cultu­
ral, în dinamica înfloririi vie­
ții oamenilor. Chipul de astăzi al 
bătrînei așezări oglindește însăși 
imaginea României moderne, 
trezită la o nouă viață, la o cu 
totul nouă și tumultuoasă ridi­
care materială și spirituală sub 
semnul orînduirii socialiste 
biruitoare, de către urmașii 
celor ce au făurit Unirea.

Prin neclintită voință și luptă 
necurmată — masele largi popu­
lare, glorioasa noastră clasă 
muncitoare, țărănimea și irite- 

nă, generali și ofițeri superi­
ori, reprezentanți ai organe­
lor locale de partid și de stat. 
Primul secretar al Comitetu­
lui municipal de partid, Nicolae 
Roșu, președintele Consiliului 
popular al municipiului Alba 
Iulia, înmînează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cheia orașu­
lui, pe care sînt gravate da­
tele festive : 1918—1968.

In aplauzele însuflețite ale 
celor prezenți, secretarul gene­
ral al C.C. al P.C.R. taie pan­
glica inaugurală a noului com­
plex muzeistic din Alba Iulia.

O gardă militară prezintă 
onorul. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu trece în revistă gar­
da de onoare. Răsună solemn 
Imnul de stat al țării noas­
tre

In continuare, are loc dezve­
lirea statuii ecvestre a lui Mi­
hai Viteazul. Monumentul, 
realizat în bronz de sculptorul 
Oscar Han, imortalizează fi­
gura aceluia care a realizat 
pentru prima oară,, acum mai 
bine de trei veacuri, unirea 
țărilor românești într-un sin­
gur stat.

La solemnitate sînt de fată 
numeroși cetățeni — simboli- 
zînd prin prezența lor pe îna­
intașii care l-au întîmpinat 
sărbătorește pe marele voievod 
ce intra încărcat de glorie la 
1 noiembrie 1599 în cetatea 
Alba Iulia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
dezvelește monumentul înăltat 
spre cinstirea lui Mihai Vi­
teazul, coborînd pînza ce aco­
peră statuia.

Conducătorii de partid și de 
stat îl felicită pe sculptorul Oscar 
Han. — autorul, monumentalei 
lucrări — aflat de fată la emoțio­
nantul eveniment, dînd o înal­
tă apreciere operei create de 
artist.

Se vizitează apoi clădirea 
Babiloh. complet renovată și 
restaurată în care sînt adă­
postite acum cîteva secții ale 
muzeului. Oaspeții se opresc, 
pe rînd. în sălile de arheolo­
gie,unde se află lapidarul mu­
zeului, conținînd în principal 
monumente romane de la A- 
pullum : sala de artă plastică 
cuprinzînd lucrări valoroase 
— multe din ele realizate în ulti­
mii ani — inspirate dih limfa 
pentru unire și alte momente im­
portante din istoria patriei: sala 
de artă, populară, unde sînt ex­
puse creații ale meșterilor popu­
lari din toate zonele folclorice 
ale tării. Lucrările de artă popu­
lară prezentate aici — t.esături, 
ceramică, sculptură în lemn și 
fier forjat, pictură pe sticlă si 
lemn, obiecte casnice și unelte 
meșteșugărești — ilustrează e- 
locvent. cu mijloace specifice 
foldorulțd, ide ea unității națio­
nale.

Odspeții, împreună cu nume­
roși participanți la manifestă­
rile din Alba Iulia. urcă scă­
rile impunătoarei clădiri, care 
găzduiește Muzeul Unirii — 
cea mai nouă unitate din com­
plexul muzeistic, cea. mai im­
portantă prin semnificație și 
valoare. In numeroase săli sînt 
expuse apromixativ 30 000 de 
mărturii documentare, un ines­
timabil tezaur istoric care în­
fățișează evolutiv lupta po­
porului român pentru făurirea 
statului național unitar.

Incepînd de la nașterea po­
porului român șl pînă la for­
marea statelor feudale româ­
nești de sine stătătoare, de la 
nenumăratele mărturii ale uni­
tății de neam, de limbă, cul­
tură și interese ale românilor 
de pe ambele versante ale Car- 
paților, expoziția ne poartă in 
continuare pe firul Istoriei spre 
anii marilor răscoale țără­
nești din Transilvania, la care 
au participat înfrățiți români.

Prin telefon de la trimișii noștri speciali: 
Petru Vintilă, Const. Sîrbu și I. Cojocaru

lectuaîitatea noastră nouă, în­
tregul popor — români, ma­
ghiari, germani șl de alte națio­
nalități — au zidit sub înțeleaptă 
conducere a Partidului Comu­
nist Român, România socialistă.

Ca și atunci, și mai mult 
astăzi decît atunci în urmă cu 
50 de ani, Alba Iulia întruchi­
pează însăși ființa poporului nos­
tru și a creației lui istorice, 
prin sărbătoarea marii suflări 
omenești adunate laolaltă, prin 
entuziasmul poporului pentru 
marile lui împliniri fierbinte 
năzuite, scăldate în sîngele jert­
felor seculare impuse, de asu­
pritori, dar și în lacrimile bu­
curiei de a le vedea aevea fapte 
de istorie. Unirea de acum 50 
de ani, este urmată istoric 
de marea unire a întregii 
suflări muncitoare din cuprinsul 
tării sub steagul partidului, sub 
faldurile . căruia s-au înfăptuit 
și se înfăptuiesc spornic marile 
deziderate ale poporului nostru 
dintotdeauna, ca și din 1918 : 
libertatea socială și națională, 
egalitatea în drepturi a tutu­
ror fiilor acestei țări — indi­
ferent de naționalitate — suve­
ranitatea și independența tării, 
înflorirea multilaterală a econo­
miei și culturii ei.

Bucuria de azi este clă­
dită temeinic și pe bucuria de 
atunci, din urmă cu 50 de ani, 
din acea zi de 1 decembrie 1918, 
pe vecie înscrisă în cartea de 
aur a istoriei României moder­
ne, cînd poporul a zdrobit jugul 
imperiului habsburgic, din 
acea zi în care peste 100 000 
de oameni — români, maghiari., 
germani și de alte naționalități 
— au impus și au ratificat pen­
tru istorie unirea tuturora în­

maghiari și sași. Pe unul din 
panouri, sînt înscrise cuvinte­
le lui Engels : „Gheorghe Doja 
a proclamat republica, desfiin­
țarea nobilimii, egalitatea pen­
tru toți și suveranitatea po­
porului".

Cu vădită emoție se opresc 
vizitatorii in fața documente­
lor care evocă prima unire, 
înfăptuită sub sceptrul lui Mi­
hai Viteazul în anii 1599—1600, 
moment important în lupta po­
porului român pentru împli­
nirea aspirațiilor sale de li­
bertate și independență națio­
nală, exemplu înălțător și ne­
întrerupt îndemn pentru gene­
rațiile care au urmat.

Sentimentele de profundă cin­
stire a luptei duse de înaintași 
pentru idealurile care și-au 
găsit astăzi o deplină afirmare 
sporesc privind documentele re­
feritoare la răscoala condusă de 
Horia, Cloșca și Crișan — cei 
care au reunit în lupta co­
mună pe iobagii români si 
maghiari. Sînt prezentate, de 
asemenea, documente privitoa­
re la răscoala lui Tudor, la 
activitatea revoluționarilor pa- 
șontiști, iar într-o vitrină se 
află mantaua si fluierul îndu­
reratei pribegii a lui Avram 
lancu.

Fiecare nouă sală a muzeu­
lui, fiecare obiect. ' fiecare 
piesă documentară, fiecare 
cuvînt înscris pe marele pa­
nou ne poartă svre acea dată 
care a fost înscrisă cu litere 
de aur în istoria poporului 
nostru — 1 Decembrie 1918, 
ziua împlinirii marelui dezide­
rat secular -- făurirea statu­
lui unitar național român. O 
imensă fotografie puternic lu­
minată, sugerează istorica în­
trunire a celor peste 100 000 de 
oameni pe cîmpitl lui Horia la 
poalele cetății Alba Iulia. Ne­
numărate mărturii documen­
tare ilustrează faptul că unirea 
Transilvaniei cu România, iz- 
vorîtă din conștiința și sim­
țirea maselor, este opera po­
porului, pregătită de-a lungul 
a sute de ani și făurită în con­
dițiile puternicului avînt revo­
luționar declanșat de intensi­
ficarea activității mișcării 
muncitorești din România si 
stimulată de izbînda Marii Re­
voluții Socialiste din Octom­
brie. Se împlineau astfel nă­
zuințele strămoșilor noștri, vi­
sul de secole al atîtor eroi 
înflăcărați de idealul patriotic 
al făuririi unității statului ro­
mân.

Prin elocvente si grăitoare 
exponate este redată în conti­
nuare lupta poporului român 
pentru împlinirea tuturor nă­
zuințelor sale, viata nouă fău­
rită în anii socialismului. sub 
conducerea Partidului Comu­
nist Român, exponentul cel 
mai fidel al intereselor social- 
politice ale maselor. Numeroa­
se documente sînt consacrate 
victoriilor istorice obținute de 
eroicul nostru popor în desă- 
vîrsirea construcției socialis­
mului în România. orînduire 
care a dat cale liberă afirmă­
rii plenare a tuturor forțelor 
creatoare ale poporului nostru, 
a unității oamenilor muncii, 
indiferent de naționalitate, în 
lupta pentru înflorirea patriei 
și ridicarea, ei pe trepte tot 
mai înalte de civilizație și pro­
gres.

Ultimul popas al vizitei con­
ducătorilor de partid și de stat 
la complexul muzeistic a a- 
vut loc in sala unirii, sub bol­
țile căreia în urmă cu 50 de 
ani a fost semnat actul unirii 
Transilvaniei cu România. Aici, 
în ziua de 1 decembrie 1918, 
cei 1228 reprezentanți aleși ai 
populației din Transilvania au 
hotărît in mod unanim și so­

tr-o patrie mîndră, liberă șl iubi­
toare pentru toți fiii ei.

Evocînd acea duminică de 
neuitat, foștii participanți și 
martori la grandioasa adunare 
populară din 1918 descriu, în 
cuvinte simple și emoționante 
tabloul cu ecou de cronică șl 
aură de frescă pe care îl croise 
însăși istoria. „Cine a fost 
atunci la Alba Iulia — își 
amintește bătrînul Zaharia 
Munteanu — nu poate uita ni­
ciodată ziua de la 1 decembrie 
1918. El vede parcă imaginea c- 
celor nesfîrșite fluvii omenești 
ce curgeau aici la Alba Iulia ca 
într-o mare a simțirii și a vrerii 
populare, a tuturor, români și 
de alte naționalități. Erau pre­
zenți moți din Abrud, mineri din 
Ocna Mureș, țărani de pe Tir- 
nave, muncitori din Sibiu și 
Brașov. Străluceau în străve­
chiul Bălgrad, straiele țăranilor 
din Zarand, ale țăranilor ma­
ghiari și germani din Harghita, 
din Sebeș, oameni din toate 
colțurile Transilvaniei, unifor­
mele minerilor din Petroșeni și 
Anina, surtucurile modeste ale 
înflăcăraților cărturari din sa­
tele Transilvaniei.

Ovidiu Radeș din Zlatna își 
amintește că trenul care îi a- 
ducea pe minerii din Valea Ji­
ului avea la ferestre steaguri 
tricolore, iar între ele se vălu- 
reau steagurile roșii. Bătrînul 
Victor Ciungan, muncitor de la 
Ocna Mureș evoca după 50 de 
de ani, imaginea trenului spe­
cial care îi aducea pe minerii 
de la Salina și care aveau în 
fruntea lor tradiționala fanfară 
muncitorească, ca și acum,

De fapt, aceste imagini, vechi 
de jumătate de secpl, se recons­

lemn unirea cu România. De 
o parte și de alta a sălii — 
complet reamenajată — pe 
două impunătoare arcade au 
fost executate fresce reprezen- 
tînd figurile unor domnitori 
români și ale unor oameni po­
litici de seamă, care, în acti­
vitatea lor au militat pentru 
binele poporului.

Două basoreliefuri redau a- 
dunarea de la Blaj din 3—5 
mai 1848 și Marea Adunare 
Națională de la Alba Iulia din 
1 decembrie 1918 cînd năzuin­
ța spre unitate națională a 
poporului român s-a afirmat 
cu tărie. Cîteva vitrine cuprind 
documente originale privind 
unirea Transilvaniei cu Româ­
nia. Tot aici se găsesc 8 stea­
guri care au aparținut unor 
delegații sosite la Alba Iulia 
în 1918 pentru a aduce mesa­
jul de unire al locuitorilor din 
Ardeal.

La încheierea vizitei, condu­
cătorii de partid și de stat au 
consemnat în cartea de onoare 
următoarele : „Azi. 28 noiem­
brie 1968, cu prilejul aniver­
sării semicentenarului unirii 
Transilvaniei cu România, aici, 
la Alba Iulia, locul memorabi­
lului eveniment de la 1 decem­
brie 1918. a fost dezvelit mo­
numentul lui Mihai Viteazul — 
înfăvtuitorul primei uniri a 
țărilor române într-un sinaur 
stat, au fost inaugurate Mu­
zeul unirii și Muzeul de ar­
heologie. istorie și etnografie.

Această manifestare sărbăto­
rească constitue un prinos de 
recunoștință si cinstire adus de 
întregul nostru popor vredni­
cilor înaintași. luptei de 
veacuri a. maselor populare, a 
celor mai înaintate forțe ale 
societății românești pentru 
realizarea năzuinței de progres 
și libertate, pentru făurirea 
statului român unitar și inde­
pendent.

Clipele înălțătoare trăite aici 
acum o jumătate de veac vor 
dăinui întotdeauna în amintirea 
poporului nostru ca un mo­
ment luminos în istoria pa­
triei, ca un îndemn însufle- 
țitor în vasta operă de edi­
ficare socialistă a țării, rea­
lizată în strînsă unitate de cla­
sa muncitoare, țărănime, in­
telectualitate, de toți oamenii 
muncii, indiferent de naționali­
tate, sub conducerea Partidu­
lui Comunist Român, închinat 
înfloririi Republicii Socialiste 
România. înfăptuirii idealuri­
lor nobile ale comunismului".

Conducătorii de partid și de 
stat au participat apoi la o 
mare adunare populară care a 
avut loc pe platoul din fața 
sălii unirii. In tribună sînt pre- 
zenti numeroși participanți la 
înfăptuirea actului unirii de 
acum 50 de ani, precum și mem­
bri ai gărzilor naționale româ­
ne care au participat activ la 
lupta pentru unire. Sînt prezenți, 
de asemenea, delegați sosiți din 
întreaga țară.

Mii de oameni ai muncii, lo­
cuitori ai orașului și comunelor 
învecinate, români, maghiari, 
germani — mulți dintre ei parti­
cipant). la acțiunile care au dus 
la înfăptuirea marelui act isto­
ric — izbucnesc în puternice 
Urate si ovații, semn al de­
plinei lor unități în jurul par­
tidului, al voinței, lor neclin­
tite de a da viață nrintr-un 
efort comun, obiectivelor stabi­
lite de Congresul al IX-lea al 
partidului pentru înflorirea pa­
triei socialiste și bunăstarea 
întregului popor.

Cuvîntul de deschidere a adu­
nării populare a fost rostit de 
tovarășul Nicolae Roșu, prim- 
secretar al Comitetului munici­
pal de partid, președintele Con­
siliului popular al municipiului

tituie ca într-un film pe însăși 
retina ochilor noștri, dar cu 
înțelesurile noi de astăzi cînd 
pe aceleași meleaguri, în același 
oraș zidit parcă numai din pia­
tră șl cărămida istoriei, pășesc 
cu fruntea sus, urmașii fău­
ritorilor de ieri ai Unirii, stă- 
pînii de azi ai țării, muncitori, 
țărani și intelectuali, fii ai Ro­
mâniei socialiste.

Așa cum participanți! la adu­
narea din 1918 sînt și azi și vor 
fi pînă la sfîrșitul vieții lor, în­
suflețiți de amintirea istoricu­
lui eveniment la care au fost 
prezenți, mărturisim că și noi 
scriind aceste rînduri avem 
sentimentul cuceritor și îndrep­
tățit că asistăm la un eveniment 
nou și de neuitat. Cum vom 
putea uita vreodată primirea 

entuziastă făcută de poporul 
adunat la Alba Iulia în diminea­
ța zilei de ieri, conducătorilor 
de partid și de stat ai Româ­
niei socialiste. în străvechea 
cetate a Unirii, în bimilenarul 
municipiu, în această cetate a- 
coperită de laurii gloriei ? Căci 
a fost imaginea celei mai măre­

țe dintre uniri, o imagine a uni­
tății socialiste de azi, a întregu­
lui nostru popor.

Sărbătorii populare de azi, 
închinată marelui eveniment 
istoric de acum 50 de ani — 
Unirea Transilvaniei cu Țara 
mamă, România — însuși popo­
rul — prin creația sa istorică 
din ultimele decenii, al cărei 
rezultat este România socia­
listă de azi, — i-a dat cea mai 
vie strălucire, cea mai adîncă 
semnificație Istorică prin ci­
mentarea marii unități socialiste 
a tuturor celor ce muncesc și 
creează pe meleagurile patriei 
comune, a întregii noastre na­
țiuni socialiste, în jurul înțelep­
tului său conducător, partidul, 
care ne conduce spre cele mai 
înalte culmi ale libertății, dem­
nității umane și fericirii tuturor, 
socialismul și comunismul.

Alba Iulia. care a salutat căldu­
ros prezența conducătorilor de 
partid și de stat la marea adu­
nare populari.

A luat apoi cuvîntul GEORGE 
HOMOȘTEAN.

Sărbătorim astăzi, aici, pe 
pămîntul străvechii Alba Iulia 
un eveniment de seamă din 
istoria poporului nostru — 
împlinirea unei jumătăți de 
veac de cînd pe acest loc s-au 
adunat, la 1 decembrie 1918, 
peste o sută de mii de țărani, 
muncitori și intelectuali din 
toate colțurile Transilvaniei 
pentru a da glas năzuinței și 
luptei de veacuri a poporului 
nostru, pentru unitate de stat, 
pentru drepturi și libertăți de­
mocratice.

încercăm un sentiment de 
înaltă bucurie avînd în mij­
locul nostru, la această adu­
nare de prețuire a faptelor 
înaintașilor, pe iubiții condu­
cători ai partidului și statu­
lui, în frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

In numele Comitetului ju­
dețean de partid, al Consiliu­
lui popular, al tuturor locui­
torilor județului Alba, vă mul­
țumim din inimă dragi con­
ducători pentru participarea 
la aceste festivități.

Unirea Transilvaniei cu 
România reprezintă o strălu­
cită victorie istorică a luptei 
maselor populare pentru eli­
berarea națională, pentru 
dreptate și o viață mai bună.

Acest măreț act istoric a 
fost rezultatul unui proces o- 
biectiv impus de mersul îna­
inte al istoriei, fiind o piatră 
de hotar în evoluția economi­
că, socială și culturală a po­
porului român. Prin înfăptui­
rea unirii de acum cinci dece­
nii s-a creat cadrul necesar 
pentru dezvoltarea și afirma­
rea națiunii noastre în con­
textul evoluției istorice nor­
male a celorlalte popoare ale 
lumii.

Realizarea statului național 
unitar român a avut loc în 
cadrul avîntului revoluționar 
declanșat de Marea Revoluție 
Socialistă din Octombrie, în- 
cadrîndu-se în mișcările so­
ciale și de eliberare naționa­
lă, care au dus la prăbușirea 
fostului imperiu habsburgic, 
la făurirea de state naționale, 
independente în această parte 
a lumii.

Astăzi, la 50 de ani de la 
înfăptuirea unirii Transilva­
niei cu România, poporul nos­
tru, strîns unit în jurul Parti­
dului Comunist Român, săr­
bătorește acest mare eveni­
ment într-un cadru nou, de 
profunde transformări politice 
și sociale, într-un avînt ne- 
maiîntîlnit în muncă. Drep­
turile de egalitate, frăție, li­
bertate înscrise în Declarația 
de acum cinci decenii s-au 
împlinit cu adevărat numai în 
anii luminoși ai socialismului.

Oamenii muncii din județul 
nostru au întîmpinat această 
sărbătoare cu realizări de sea­
mă în toate domeniile de ac­
tivitate. Animați de aceleași 
interese și năzuințe muncito­
rii, țăranii, intelectualii, indi­
ferent de naționalitate, mun­
cesc alături de întregul nostru 
popor, cu entuziasm, în fa­
brici și uzine, pe șantiere de 
construcții, în cooperative a- 
gricole de producție, dînd 
viață politicii partidului și 
statului nostru.

Ca urmare a eforturilor de­
puse, colectivele din între­
prinderile județului și-au rea­
lizat și depășit sarcinile și 
angajamentele luate în cin­
stea acestui eveniment, reu­
șind ca în cele 11 luni ale a- 
nului să obțină rezultate deo­
sebit de valoroase la produc­
ția globală, la producția mar­
fă vîndută și încasată, la 
productivitatea muncii, la pre­
țul de cost și la alți indicatori 
de plan.

MANIFESTĂRI ÎN ȚARĂ
în Capitală au continuat joi 

manifestările consacrate ani­
versării semicentenarului uni­
rii Transilvaniei cu România.

La Academia de științe so- 
cial-politice „Ștefan Gheor­
ghiu" de pe lîngă C.C. al 
P.C.R. a avut loc un simpo­
zion cu prilejul semicentena­
rului unirii Transilvaniei cu 
România.

Au fost prezentate comuni­
cări : conf. univ. Aron Petric, 
prorector al Academiei, des­
pre : „Semnificația unirii în 
dezvoltarea social-politică a 
României" ; lectorul universi­
tar Constantin Mocanii des­
pre : „Premisele înfăptuirii 
statului național unitar ro­
mân" ; conf. univ. Nicolae 
Huscariu, despre: „Mișcarea 
socialistă și problemele de- 
săvîrșirii statului național 
român" ; lectorii universitari 
Ion Călin și Ion OrOs despre : 
„Unirea Transilvaniei cu 
România și momentul istoric 
internațional"; lectorul uni­
versitar Aristide Varghida 
despre : „Unirea Transilvaniei 
cu România, operă a maselor 
largi populare" ; lectorul uni­
versitar Vasile Avramescu 
despre: „Reprezentarea po­
porului în adunarea de la 
Alba Iulia* ; doctorandul Ște­
fan Lache despre t „Împlinirea 
năzuințelor spre libertate și

De asemenea, pe ogoarele 
cooperativelor agricole de pro­
ducție, în întreprinderile agri­
cole de stat, de mecanizarea a- 
griculturii, țăranii cooperatori, 
specialiștii au muncit cu 
abnegație pentru strînge- 
rea produselor și pregătirea 
recoltei anului viitor.

O contribuție valoroasă și-a’ 
adus-o intelectualitatea jude­
țului la dezvoltarea neconte­
nită a științei și culturii.

Sub conducerea înțeleaptă 
a Partidului Comunist Român, 
națiunea noastră socialistă se 
dezvoltă pe noi trepte, își cro­
iește un viitor fericit.

Aspirația spre libertate și 
independență, năzuința fier­
binte spre eliberarea socială 
și națională au fost permanent 
și viu reflectate în lupta co­
mună dusă de masele de oa­
meni ai muncii, români, ma­
ghiari, germani împotriva a- 
supririi și exploatării, a do­
minației străine.

Pentru noi toți este prilej 
de satisfacție și mîndrie solu­
ționarea marxist-leninistă a 
problemei naționale de către 
Partidul Comunist Român. le­
galitatea deplină, unitatea și 
frăția dintre poporul român 
și naționalitățile conlocuitoare 
se cimentează în procesul 
continuei adînciri a democra­
ției socialiste, a unității moral- 
politice a poporului în jurul 
partidului nostru.

Sîntem mîndri de justețea 
politicii interne si externe 
promovate de partidul și sta­
tul nostru, politică profund 
științifică, marxist-leninistă, 
ce a făcut să crească continuu 
prestigiu] României socialiste 
în rîndul popoarelor lumii.

Ne sînt scumpe principiile 
de colaborare cu țările socia­
liste, cu toate popoarele lumii, 
pe baza egalității în drepturi, 
a suveranității și independen­
ței naționale, a întăririi uni­
tății mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, 
principii pe care oamenii 
muncii din județul Alba, ală­
turi de întregul popor, le sus­
țin cu tărie și le urmează cu 
consecventă

Tovarăși,
Sărbătorirea semicentena­

rului unirii Transilvaniei cu 
România constituie un. omagiu 
fierbinte adus tuturor înain­
tașilor care au luptat și s-au 
jertfit pentru o cauză dreaptă, 
pentru progresul societății și 
al poporului nostru.

In aceste momente aducem 
prinosul nostru de recunoștin­
ță generației unirii, oamenilor 
care au luptat și s-au jertfit 
pentru înfăptuirea acestui 
ideal al poporului nostru.

Mulți dintre veteranii anu­
lui 1918, care au venit atunci 
la Alba Iulia, pe „Cîmnul lui 
Horea", pentru a aproba so­
lemn și unanim unirea Tran­
silvaniei cu România, fie nu- 
mărîndu-se printre cei o sută 
de mii, fie printre delegații 
care au dezbătut actul unirii, 
se află acum printre noi.

Tuturor le aducem pe aceas­
tă cale mulțumirile noastre șl 
le urăm din toată inima sănă­
tate, viață îndelungată și noi 
Izbînzi în munca lor.

Astăzi, cînd sărbătorim o 
jumătate de veac de la unirea 
Transilvaniei cu România, e- 
veniment ce și-a pus o am­
prentă solidă în conștiința 
noastră a tuturor, ne angajăm 
față de conducerea partidului, 
față de dumneavoastră, iubite 
tovarășe Ceaușescu, să înde­
plinim în mod exemplar sar­
cinile ce decurg din vastul 
program elaborat de partid 
pentru înălțarea patriei noas­
tre, România socialistă, pe 
noi culmi ale progresului și 
civilizației.

Ne angajăm să muncim cu 
și mai multă rîvnă, să pășim 
cu toții, strîns uniți în jurul 
partidului nostru, români.

unitate în anii construcției so­
cialiste".

Au participat cadre didacti­
ce, doctoranzi și studenți.

★
Sub egida Consiliului sindi­

catelor din centrul universitar 
București, la Casa universita­
rilor a avut loc simpozionul 
„50 de ani de la desăvîrșirea 
unității politice a statului na­
țional român". Memorabilul 
eveniment din istoria patriei 
noastre a fost evocat de conf. 
univ. Dumitru Almaș, laureat 
al Premiului de Stat, și conf. 
dr. Ion Gheorghiu.

★
Ieri după-amiază, în sala 

cinematografului „Patria* din 
Capitală a avut loc simpozionul 
„50 de ani de la unirea Tran­
silvaniei cu România", organi­
zat de Consiliul pentru răspîn- 
direa cunoștințelor cultural- 
științifice din cadrul Comite­
tului pentru cultură și artă al 
municipiului București. La 
simpozion au luat cuvîntul : 
prof. univ. dr. docent Petre 
Vancea. membru corespondent 
al Academiei, președintele 
C.R.S.C., prof. dr. Augustin 
Deac, director adjunct al Insti­
tutului de studii istorice și so­
cial politice de pe lîngă C.C. 
al P.C.R și prof. dr. Vasile 
Netea, cercetător principal la 
Institutul de istorie „N. Iorga“. 

maghiari, germani, ca o fami­
lie unită și închegată spre noi­
le trepte de progres ale socie­
tății noastre socialiste. Vom 
face totul pentru a fi demni 
de vrednicia înaintașilor, pen­
tru ca prin munca și efortu­
rile noastre comune, sub con­
ducerea încercată a partidu­
lui, alături de întregul popor, 
să contribuim tot mai mult la 
înflorirea și propășirea pa­
triei noastre scumpe, Republi­
ca Socialistă România.

In continuare a luat cuvîntul 
veteranul TIRON ALBANI, care 
a fost reprezentant al Partidului 
Socialist în Consiliul Național 
Român Central.

Vă rog să-mi permiteți ca 
înainte de toate să dau glas 
sentimentului de adîncă emo­
ție pe care îl încerc luînd cu­
vîntul în aceste locuri, unde 
cu 50 de ani în urmă se îm­
plinea unul din marile acte 
istorice ale poporului nostru.

Adunarea de față, la care 
iau parte conducătorii parti­
dului și statului, exprimă 
înalta prețuire pe care Parti­
dul Comunist Român o acordă 
tradițiilor patriotice și revolu­
ționare ale luptei de eliberare 
socială și națională, dragostea 
și respectul față de moșteni­
rea progresistă a înaintașilor.

Aș vrea să rememorez în 
fața dumneavoastră gîndurile 
unui om care s-a aflat în mij­
locul acelor evenimente de 
neuitat ce aveau să culmine­
ze cu mărețul act al unirii 
Transilvaniei cu România și 
ca vechi socialist să-mi ex­
prim marea bucurie de a fi 
văzut împlinite la semicente­
narul acestei sărbători națio­
nale speranțele de dreptate și 
egalitate socială și națională 
pe care mișcarea muncitoreas­
că le-a legat de reunirea po­
porului român în granițele a- 
celuiași s' it.

Societatea era în pragul u- 
nei noi ere istorice Revoluția 
din Octombrie zguduise din 
temelii întreaga lume, însu­
flețind popoarele subjugate 
să sfarme lanțurile și cătușele 
asupririi sociale și naționale, 
să-și proclame mult așteptata 
libertate. în timpul acelei u- 
riașe ridicări de popoare, ve­
nise și pentru noi, românii 
transilvăneni, ceasul unirii cu 
patria mamă, al împlinirii vi­
sului secular de a trăi la un 
loc cu frații de dincolo de 
Carpați în cuprinsul propriu­
lui stat național.

Socialiștii români care a- 
veau înscrise pe stindardul lor 
de luptă încă de la începutul 
afirmării lor, îndoitul și indi­
vizibilul lor ideal — social și 
național — s-au aflat în acele 
momente hotărîtoare în cele 
dintîi rînduri ale luptei 
ce avea să ducă la în­
făptuirea acestei aspirații a 
poporului român de a-și 
făuri un stat al său unitar și 
independent. Călăuziți de o 
mare dragoste de patrie și po­
por, socialiștii au intrat în ac­
țiune și au luat inițiativa 
creării împreună cu reprezen­
tanții Partidului Național Ro­
mân a Consiliului Național 
Central, au militat pentru în­
trunirea la Alba Iulia a unei 
mari adunări naționale, pen­
tru ca poporul însuși să se 
pronunțe asupra unirii. So­
cialiștii au cerut să se înscrie 
în Rezoluția Adunării Națio­
nale principiile și drepturile 
democratice de temelie ale 
României unite pe care ei o 
vedeau după exemplul altor 
țări vecine — republica.

Impresia pe care a făcut-o 
asupra mea înălțătoarea ma­
nifestare de la 1 decembrie 
1918 în desfășurarea ei mărea­
ță a fost de nedescris. Nu voi 
uita niciodată solemnitatea a- 
celui moment. Nouă ni se pă­
rea că sîntem un mare tribu­
nal al istoriei imparțiale avînd

În cadrul manifestărilor pri­
lejuite de semicentenarul Uni­
rii Transilvaniei cu România, 
ieri la Iași, a avut loc 
o sesiune științifică jubi­
liară, sub auspiciile Filialei A- 
cademiei, a Institutului de Stu­
dii istorice și social-politice de 
pe lîngă C.C. al P.C.R. și a 
Universității Al. I. Cuza. Au 
participat oameni de știință 
și cultură.

★

în cadrul manifestărilor pri­
lejuite de aniversarea semi­
centenarului Unirii Transilva­
niei cu România, la Muzeul 
de Istorie din Tîrgoviște și la 
Biblioteca municipală din a- 
cest oraș s-au deschis două 
expoziții de cărți, documente 
și reproduceri. La curtea dom­
nească din Tîrgoviște și în alte 
puncte istorice ale orașului au 
fost dezvelite busturi ale dom­
nitorilor Mihai Viteazul. Mir­
cea cel Bătrîn și Petru Cercel.

★
în orașele și satele județu­

lui Neamț, au loc numeroase 
manifestări consacrate sărbă­
toririi semicentenarului Unirii 
Transilvaniei cu România. La 
Clubul central din Bicaz a 
fost organizat un recital poe­
tic. în orașul Roman a fost 
prezentată expunerea i „Fău­
rirea statului unitar, necesita­
te obiectivă a dezvoltării so­
cietății românești", iar la că­

chemarea să facem dreptate. 
Tot locul, toată împrejurimea 
părea un forum în care repre­
zentanții unui întreg popor 
vin să-și decidă destinele. Re­
trăiesc și acum acele tumul­
tuoase și de neuitat momente 
și datorită puterii lor evoca­
toare și acum, la cei 80 de ani, 
parcă întineresc, gîndesc ca 
și atunci ce uriașă putere au 
dreptatea și poporul.

Bunele intenții pe care le-am 
avut la acel prim mare praz­
nic, noi care am avut ferici-, 
rea de a participa la făurirea 
lui, sînt astăzi o realitate din 
care se împărtășește întregul 
popor, toți cei care trăiesc în 
Republica Socialistă România, 
indiferent de naționalitate, 
legați de aceeași unanimdate 
și însuflețire să facă din scum­
pa noastră patrie un adevărat, 
colț de bunăstare și de feri­
cire.

In numele vechilor luptători 
pe tărîm social și național, 
care au pus piatra de temelie 
a Unirii care astăzi se aniver­
sează, doresc să exprim marea 
noastră admirație pentru 
Partidul Comunist Român, 
conducătorul încercat îl ma­
selor în lupta pentru făurirea 
unei noi orînduiri sociale, în 
care poporul este cu adevărat 
stăpîn pe destinele sale și ale 
țării, pentru politica sa înțe­
leaptă îndreptată spre înf o- 
rirea continuă a României so­
cialiste, spre apărarea păcii și 
bunei înțelegeri între popoare.

In aplauzele puternice ale 
mulțimii a luat cuvîntul tova­
rășul NICOL/ E CEAUȘESCU. 
Cuv'ntarea rostită cu acest 
prilej a fost subliniată de o- 
vațiile și aplauzele îndelunga­
te ale oamenilor muncii. Ca și 
acum o jumătate de veadȘt se 
auzeau din mii și mii de piepteni 
urările: Trăiască România ‘
Trăiască unitatea poporului ro­
mân !, în vreme ce deasupra mul­
țimii — alături de steagul parti­
dului — flutură drapele tricolo­
re. Numeroase grupuri de cetă­
țeni, din Alba Iulia și din alte 
localități, poartă cu mîndrie si 
admirație aceleași steaguri tri­
colore care acum 50 de ani au 
vestit prin faldurile lor voința 
de Unire. Aceleași glasuri, legînd 
între ele punțile istoriei. înăl­
țau cuvinte de dragoste profun­
dă față de Partidul Comunist 
Român, pentru România socia­
listă. ca un fierbinte legămînt al 
poporului nostru, liber și stăpîn 
ne soarta sa. de a merge tot mai 
hotărît., tot mai unit, ne drumul 
făuririi idealurilor sale socia­
liste.

La sfîrșitul cuvîntării, nu­
meroși cetățeni string cu căl­
dură mîna conducătorilor de 
partid și de stat, participanți! 
la miting scandează îndelung 
numele secretarului general al 
Comitetului Central al parti­
dului.

...După încheierea manifes­
tărilor de la Alba Iulia în­
chinate sărbătoririi semicente­
narului unirii Transilvaniei cu 
România, conducătorii de partid 
și de stat părăsesc cetatea. înso­
țiți pînă la gara orașului, de en­
tuziasmul maselor de oameni al 
muncii. Aici, locuitorii orașului 
își exprimă încă o dată prin- 
tr-o caldă manifestare senti­
mentele de mulțumire adresate 
conducătorilor partidului și sta­
tului care au venit în mijlo­
cul lor la această memorabilă 
aniversare. Adunarea populari 
de la Alba Iulia, manifestările 
consacrate sărbătoririi semicen­
tenarului unirii, au constituit o 
expresie profundă a dragostei 
și încrederii nețărmurite în 
Partidul Comunist Român, în 
Comitetul său Central, care, 
reluînd și dezvoltînd tot ceea 
ce a fost progresist și înain­
tat în trecutul de luptă al 
poporului îl conduce cu înțe­
lepciune spre înaltele țeluri 
ale desărvîrșirii construcției 
socialiste.

STELIAN CONSTANTINESCU, 
NICOLAE VAMVU, NICOLAE 
DASCALESCU, STEFAN DINI- 

CA, AVRAM ZAHARIA

minul cultural din Cordun a 
avut loc un montaj muzical- 
literar.

★

în municipiul Galați precum 
și la căminele culturale din 
comunele Nicorești. Indepen­
dența, Munteni, Vînători și 
Smîrdan, au fost ținute con­
ferințe pe tema i „Semicente­
narul Unirii.

★

La Institutul Pedagogic din 
Brașov s-a organizat ieri un 
simpozion cu tema : „1918 — 
anul Unirii Transilvaniei cu 
România". La casa de cultură 
din Făgăraș a avut loc sim­
pozionul : „1 decembrie 1918, 
Unirea Transilvaniei cu Ro­
mânia".

★

Palatul Culturii din Cluj a 
găzduit ieri o nouă manifesta­
re cultural-artistică dedicată 
semicentenarului Unirii Tran­
silvaniei cu România. în ca­
drul spectacolului de cîntece 
și poezii transilvănene, actori 
ai scenelor dramatice și lirice 
din localitate au interpretat 
poezii și cîntece românești și 
maghiare.

★

La Muzeul de istorie din 
Satu Mare s-a inaugurat joi 
expoziția „Lupta poporului 
român pentru desăvîrșirea u- 
nității de stat a României*.



CUVtNTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUSESCU

(Urmare din pag. 1)

prăbușit imperii, printre care 
și imperiul habsburgic, care de 
mult trebuia să se prăbușeas­
că. Pe ruinele acestuia s-au 
ridicat popoare libere, inde­
pendente, care au început 
să-și clădească viața pe alte 
baze, fără cotropitori și asu­
pritori străini- Considerăm că 
deși s-a înfăptuit în împreju­
rările existenței burgheziei, 
acesta a fost totuși un act pro­
gresist care a dus Ia dezvol­
tarea societății omenești. 
(Aplauze).

De ce reamintesc astăzi 
aici, la Alba-Iulia, toâte a- 
cestea ? Reamintesc acestea 
pentru că nu trebuie să uităm 
niciodată că ceea ce s-a în­
făptuit prin lupta și sîngele 
înaintașilor noștri trebuie 
păstrat și apărat cu sfințenie. 
(Aplauze).

Trăim desigur alte vremuri, 
în România a fost răstprnat 
regimul burghezo-moșieresc. 
Puterea aparține clasei mun­
citoare, țărănimii, intelectua­
lității, poporului nostru stă- 
pîn pe destinul său, și care 
dorește să-și făurească o via­
ță liberă pe măsura forțelor 
și posibilităților sale mate­
riale și intelectuale — viața 
socialistă, viitorul comunist 
de aur. (Aplauze puternice).

Afirmînd aici, la Alba lu- 
lia, hotărîrea poporului nos­
tru de a merge neabătut pe ca­
lea desăvîrșirii construcției 
socialiste, a ridicării continue 
a bunăstării materiale și spi­
rituale a patriei noastre, noi 
facem legămînt că vom în­
treprinde totul pentru trium­
ful socialismului și comunis- 

* pftui în România. Nimic în 
«lume nu ne va abate de la 

îndeplinirea acestei misiuni 
istorice pe care și-a asumat-o 
Partidul Comunist Român — 
forța conducătoare a întregii 
noastre națiuni. (Aplauze pu­
ternice, urale și ovații).

Consider că e bine de re­
amintit aici, la Alba Xulia, că 
datorită politicii marxist-le- 
niniste a partidului nostru a 
fost rezolvată pentru totdea­
una problema națională, în 
sensul asigurării egalității 
depline între toți cetățenii 
României, fără deosebire de 
naționalitate. înfrățiți, oa­
menii muncii au cucerit pu­
terea, construiesc socialismul, 
muncesc pentru făurirea orîn.- 
duirii celei mai drepte — o- 
rînduirea comunistă în Ro­
mânia. (Aplauze îndelung re­
petate).

Am vizitat Muzeul Unirii, 
în care este redată minunat 
lupta de veacuri a poporului 
nostru pentru realizarea as­
pirațiilor sale, lupta comună 
a oamenilor muncii români, 
maghiari, germani, care de 
secole viețuiesc împreună pe 
aceste meleaguri și care nu 
o dată s-au opus, umăr la 
umăr, atît împotriva cotropi­
torilor străini cît și împotriva 
asupritorilor proprii, s-au ri­
dicat la luptă pentru elibe­
rare națională și socială. Nu­
mai atunci cînd și-au unit e- 
forturile, cînd au luptat îm­
preună, ei au reușit să iasă 
victorioși în luptele pe care 
le-au dus. Iată de ce doresc 
să afirm aici că trebuie să 
facem totul pentru a întări 
necontenit prietenia și frăția 
dintre români, maghiari, ger­
mani, dintre toți locuitorii 
României, fără deosebire de

«'W'

Inalții oaspeți sint întîmpinațl eu entuziasm de locuitori! din Alba lulia

naționalitate. Este o poruncă 
a înaintașilor noștri, a ace­
lora care întotdeauna au ară­
tat că cine seamănă vrajbă 
între români și maghiarii și 
germanii care locuiesc pe a- 
cest teritoriu este dușmanul 
propriilor interese, ale națio­
nalității căreia îi aparține. 
Noi dorim ca împreună să 
constituim societatea socia­
listă, societatea comunistă de 
mîine, unită, în care să nu 
mai existe deosebiri de națio­
nalitate, în care omul, stăpîn 
pe sine, pe munca sa, să se 
bucure de toate binefacerile 
civilizației. (Aplauze puter­
nice).

întregul nostru popor săr­
bătorește 50 de ani de la în- 

i făptuirea unirii Transilvaniei 
j cu România în condițiile 
! luptei pentru înfăptuirea pro- 
| gramului elaborat de Congre­

sul al IX-lea. Cunoașteți, to­
varăși, și rezultatele șl lipsu­
rile pe care le avem. în anii 
socialismului am obținut vic­
torii strălucite, istorice. Știm 
că mai avem însă multe de 
făcut pentru a ajunge la un 
înalt nivel de dezvoltare ma­
terială și spirituală, pentru a 
asigura satisfacerea tuturor 
necesităților poporului. Dar 
partidul nostru și guvernul 
țării noastre, împreună cu 
întregul popor, fac totul pen­
tru a asigura mersul tot mai 
hotărît înainte, pentru a li­
chida lipsurile, precum și 
greșelile săvîrșite în trecut, 
pentru a asigura crearea 
condițiilor pentru ridicarea 
continuă a bunăstării mase­
lor. Vom putea realiza aceas­
ta, tovarăși, numai dacă fie­
care — muncitor, țăran, inte­
lectual — fără deosebire de 
naționalitate — la locul său 
de muncă va face totul pen­
tru a traduce în viață politi­
ca partidului comunist — 

. care corespunde pe deplin in­
tereselor întregului nostru 
popor, (Aplauze puternice).

Tovarăși,

Ne desfășurăm activitatea 
în condiții internaționale deo­
sebite. Nu uităm și sîntem 
conștienți de faptul că Româ­
nia, ca țară socialistă, poate 
să-și asigure dezvoltarea nu­
mai în strînsă colaborare și 
unitate cu toate țările socia­
liste, unitate și colaborare 
care trebuie să se bazeze pe 
principiile marxist-leniniste 
ale independenței și suvera­
nității naționale, întrajutoră­
rii tovărășești, solidarității 
între toate popoarele care 
făuresc noua orînduire. Aces­
te principii oferă o bază mi­
nunată pentru manifestarea 
din plin a internaționalismu­
lui socialist, care presupune 
colaborare între popoare 
socialiste egale, suverane, 
dornice fiecare să se dezvolte 
și să înflorească. (Aplauze). 
Unii ar putea spune: iată, 
românii sînt niște naționa­
liști, ei vorbesc de dezvolta­
rea fiecărei națiuni, a fiecă­
rui popor și uită de interna­
ționalism. Doresc să reamin­
tesc aici, Ia Alba lulia, ace­
lora care gîndesc sau vorbesc 
în acest sens, că românii, co­
muniștii români, pornesc de 
la răspunderea pe care o au 
față de poporul din rîndul 
căruia s-au născut și pe care 
doresc să-1 slujească cu toată 
ființa lor. (Aplauze îndelung 

repetate, urale și ovații Ia a- 
dresa P.C.R.). Noi comuniștii 
considerăm că — după elibe­
rarea de sub jugul burgheziei 
a poporului — una din înda­
toririle noastre fundamentale 
este aceea de a asigura con­
strucția socialismului și co­
munismului în țara noastră. 
Și dacă această dorință de a 
construi comunismul în Ro­
mânia este naționalism, da, 
sîntem asemenea naționaliști. 
(Aplauze). Noi considerăm 
însă că acesta nu este națio­
nalism și că aceasta este o 
politică cu adevărat marxist- 
leninistă, cu adevărat inter- 
naționalistă; numai pornind 
de la asigurarea dezvoltării 
socialiste a fiecărei țări se 
poate asigura solidaritatea 

j internațională, întărirea fton- 
! tului unit al țărilor socialiste, 
: al mișcării revoluționare din 
i întreaga lume. (Aplauze pu- 
! terniee).

Noi considerăm, de aseme­
nea, ca obligație a noastră, a 
comuniștilor, să dezvoltăm 
solidaritatea cu popoarele ță­
rilor socialiste, cu comuniștii 
din țările socialiste, să ne în- 
trajutorăm, să ne acordăm 
sprijin reciproc în lupta pen­
tru construcția socialistă, să 
ne asigurăm împotriva orică­
ruia ar atenta la independen­
ța și suveranitatea țărilor 
noastre. în aceasta vedem noi 
una din obligațiile internațio­
naliste, una din obligațiile 
noastre de detașament al 
mișcării revoluționare inter­
naționale ; vom face totul 
pentru a ne îndeplini această 
obligație internațională. (A- 
plauze puternice).

Noi nu uităm nici un mo­
ment că pe o parte însemnată 
a planetei noastre stăpînește 
încă capitalismul, imperialis­
mul. Sînt încă popoare înro­
bite din punct de vedere na­
țional, popoare înrobite încă 
capitalului; aceste popoare 
luptă pentru independența lor, 
luptă pentru scuturarea jugului 
capitaliștilor și moșierilor. 
Sîntem solidari și vom fi con­
tinuu solidari cu toate popoa­
rele care militează pentru cu­
cerirea independenței sociale 
și naționale. în aceasta ve­
dem, de asemenea, o îndepli­
nire a obligației noastre inter­
naționale pe care ne-o vom 
îndeplini întotdeauna. (Aplau­
ze). Noi știm însă că în mai 
toate aceste țări există partide 
comuniste sau mișcări revo­
luționare care constituie de­
tașamente de avangardă ale 
clasei muncitoare sau ale po­
poarelor respective în lupta 
pentru eliberare. Istoria, mai 
îndepărtată și mai recentă, ne 
învață că eliberarea unui po­
por nu poate fi decît rodul 
luptei sale proprii, a maselor 
populare. Numai în măsura în 
care din rîndurile clasei mun­
citoare, a popoarelor din fie­
care țară se vor ridica forțe 
revoluționare conștiente, care 
vor ști să organizeze și să 
conducă luptele clasei munci­
toare și popoarelor respective, 
se va obține victoria în scutu­
rarea definitivă a jugului im­
perialist și capitalist. Expri- 
mîndu-ne solidaritatea cu 
mișcările revoluționare, cu 
partidele comuniste și munci­
torești, considerăm ca o obli­
gație a noastră să întărim le­
găturile cu aceste partide și 
mișcări revoluționare, să fa­
cem tot ce putem pentru a le 
ajuta să-și întărească forțele, 

unitatea și capacitatea de 
luptă.

Știm din propria noastră 
experiență că numai un partid 
comunist unit, strîns legat de 
masele populare, poate înde­
plini rolul de organizator și 
conducător al luptei pentru 
eliberare națională și socială. 
De aceea, urăm partidelor co­
muniste și mișcărilor revolu­
ționare din toate statele să-și 
întărească forța și unitatea, 
să-și întărească continuu legă­
turile cu clasa muncitoare, cu 
masele largi populare, să ser­
vească întotdeauna poporul din 
mijlocul căruia fac parte — 
așa își îndeplinesc îndatorirea 
lor de revoluționari, așa con­
tribuie la solidaritatea inter­
națională, la triumful socia­
lismului si păcii în lume. 
(Aplauze).

Este de înțeles, tovarăși, că 
România, ca stat care face 
parte din comunitatea mon­
dială a popoarelor, nu poate 
uita niciodată că trebuie să 
ducă o politică de dezvoltare 
a legăturilor și prieteniei cu 
toate popoarele, fără deosebire 
de orînduire socială. Doresc să 
afirm, aici, la Alba lulia, că 
niciodată pînă acum România 
nu a avut atîtea legături in­
ternaționale și atîția prie­
teni pe globul pămîntesc 
cîți are astăzi. în aceasta noi 
vedem dovada justeței poli­
ticii noastre, acesta este viito­
rul politicii noastre. (Aplauze). 
Vom face totul și în viitor să 
dezvoltăm și să întărim con­
tinuu aceste relații de priete­
nie și colaborare, așezînd la 
baza lor principiile care se 
afirmă tot mai mult în lume : 
egalitatea în drepturi, respec­
tul suveranității și indepen­
denței naționale, neamestecul 
în treburile altui stat. Pe aces­
te principii noi considerăm că 
se pot clădi relații bune de co­
laborare, se pot asigura con­
diții pentru o pace trainică în 
lume. Vom face totul pentru a 
ne aduce contribuția la cauza 
prieteniei între popoare, la 
cauza păcii în lume. (Aplauze 
puternice).

Iată, tovarăși, cîteva preo­
cupări ale partidului și gu­
vernului nostru, atît în ce 
privește dezvoltarea construc­
ției socialiste în România, cît 
și politica externă a țării noas­
tre. Considerăm că și în viața 
internă și în activitatea inter­
națională, partidul nostru, 
călăuzindu-se de ideile atot­
biruitoare ale marxism-Ieni- 
nismului, duce o politică care 
corespunde pe deplin atît in­
tereselor poporului nostru, cît 
și cauzei unității țărilor socia­
liste, a mișcării comuniste și 
antiifnperialiste mondiale, cau­
zei prieteniei între popoare și 
păcii în lume. Vom duce și în 
viitor această politică pe care 
întregul nostru popor o spri­
jină, pe care e hotărît să o 
înfăptuiască neabătut. (Aplau­
ze puternice).

Dați-mi voie, în încheiere, 
să vă urez dumneavoastră, lo­
cuitorilor acestei străvechi a- 
șezări daco-romane și moder­
nă așezare a României socia­
liste, calde felicitări și urări de 
noi și noi succese. Multă să­
nătate și fericire la toți. 
(Aplauze puternice, îndelung 
repetate. Se aud urale șl 
ovații nesfîrșite la adresa 
Partidului Comunist Român și 
a Comitetului său Central, 
pentru patria noastră — Re­
publica Socialistă România).

I
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■ ÎN INTIMPINAREA ADUNĂRII GENERALE A COMPOZITORILOR
Tradiție și inovație 
in muzica coraiă

Privind în ansamblu muzica 
corală românească, putem 
trage concluzia că această 

atrăgătoare ramură ni se pre­
zintă ca un tot unitar bine con­
turat. întreaga creație muzicală 
autohtonă, dar mai ales cea a 
corului „a cappella", au simțit 
necurmat influența melosului 
popular.

Muzica corală românească a 
suferit mai multe influențe, care, 
în majoritatea operelor scrise, 
au fost preluate în mod creator, 
generînd lucrări inspirate, origi­
nale și cu mijloace de'expresie 
noi, deosebit de pregnante. în 
arta noastră sonoră au fost in­
troduse felurite aspecte ale dis­
cursului muzical al barocului, 
rococoului, romantismului, iar în 
secolul nostru al impresionis­
mului, expresionismului și neo­
clasicismului. Dar toate aceste 
elemente nu au produs stiluri 
impure, deoarece sintezele obți­
nute au fost mai întotdeauna 
convingătoare, avînd ca fundal 
comun cîntecul popular româ­
nesc. Cu alte cuvinte, mijloacele 
de expresie proprii muzicii occi­
dentale, îmbinîndu-se armonios 
și subtil cu cele ale folclorului 
nostru, au dat naștere unui mi­
nunat fenomen de cultură pe 
plan muzical. Din acest punct de 
vedere trebuie privită întreaga 
creație muzicală românească și 
deci și cea corală, care aduce o 
substanțială contribuție în con­
textul artei muzicale europene, 
alături de școala rusă, ungară, 
bulgară, greacă și altele.

în anii puterii populare, cînte­
cul de masă cunoaște o dezvol­
tare fără precedent. Teme ca 
dragostea de țară, prietenia din­
tre popoare, lupta pentru pace, 
construirea socialismului, dra­
gostea nobilă și înălțătoare, ne 
apar tratate convingător în ne­
numărate cîntece de masă. Unele 
se înscriu într-o linie mai tra­
dițională și, sub acest raport, 
punctul culminant este atins de 
maestrul Ioan D. Chirescu, con­
siderat pe drept cuvînt un clasic 
al cîntecului de masă. Arta sa 
este continuată convingător, pe 
aceeași linie armonică, de Matei 
Socor, Gheorghe Dumitrescu, 
Mauriciu Vescan, Sabin V. Dră- 
goi, Hilda Jerea, Alfred Mendel­
sohn, Diamandi Gheciu, Achim 
Stoia, Ovidiu Varga, Vasile Po- 
povici, Gheorghe Bazavan, Geor­
ge Deriețeanu etc.

ÎN DEZBATEREA SPECIALIȘTILOR

Viitoarele drumuri ale României
Ne-am obișnuit cu ritmul tre­

pidant al străzii, cu flu­
xul neîntrerupt al autoca­

mioanelor și autoturismelor go­
nind pe șosele, ne-am obișnuit, 
cu un cuvînt, să fim martorii a 
ceea ce specialiștii numesc un 
trafic rutier intens.

E normal, spunem, și nu ne pu­
nem întrebări prea multe. Exis­
tă însă oameni de știință și prac­
ticieni care-și pun aceste între­
bări, care caută în știință și în 
practică răspuns la chestiuni 
privind știința construcției și în­
treținerii drumurilor, a făuririi 
materialelor celor mai adecvate 
pentru drumuri, capabile să su­
porte sarcini mari și viteze spo­
rite.

Acești oameni se întîlnesc la 
Sinaia într-o conferință naționa­
lă care va avea ca temă „Con­
strucția, modernizarea și între­
ținerea drumurilor". Conferința 
va ține trei zile și, întrucît este 
organizată de Consiliul Național 
al Inginerilor și Tehnicienilor în 
colaborare cu M.T.A.N.A., l-am 
rugat pe tov. prof. dr. ing. Oliviu 
Rusu, vicepreședinte al C.N.I.T., 
s-o prezinte cititorilor noștri. 
Din răspunsurile primite notăm:

— Este prima conferință de a- 
cest fel după consfătuirea de 
acum opt ani. In această peri­
oadă, lucrurile în acest domeniu 
s-au schimbat mult: știința și 
tehnica mondială în materie de 
drumuri și, alături de ele, știin­
ța și tehnica românească au a- 
vansat prodigios. In-acești ani, 
s-a trecut în țara noastră la 
construirea unor șosele moderne, 
artere rutiere de mare circula­
ție, unele cu caracter de auto­
stradă. Se fac eforturi pentru 
ușurarea și creșterea traficului, 
a vitezei circulației, crește ne­
contenit parcul de autocamioane 
și autoturisme. Așa cum a sta­
bilit Congresul al IX-lea al 
partidului, dezvoltării tuturor 
regiunilor țării trebuie să le 
corespundă modernizarea trafi­
cului rutier, a arterelor prin 
care circulă bunurile produse. 
Tehnica construcțiilor a avansat 
<1 ca mult.

Doru Popovici

în tînăra generație de compo­
zitori se remarcă sub acest as­
pect două tendințe : una mai 
legată de tradiție — cu o viziune 
armonică de tip clasic și o bo­
gată variație ritmică inspirată 
din folclor — cultivată cu mult 
succes de Radu Paladi, Teodor 
Bratu, Liviu lonescu, Dumitru 
Bughici, Mircea Neagu, Vasile 
Timiș, Sergiu Sarchizov, Lau- 
rențiu Profeta ; cealaltă ne în­
fățișează elemente noi în ceea ce 
privește tehnica componistică 
— melosul modal cu un caracter 
mai cromatic, elemente de poli- 
tonalitate, asimetria ritmică și 
un pronunțat spirit polifonic — 
prezente în majoritatea lucrări­
lor de acest tip ale compozitori­
lor Cornel Tăranu, Anatol Vieru, 
Myriam Marbâ, Zoltan Aladar, 
Tiberiu Olah. Liviu Glodeanu, 
Gheorghe Costinescu, Adrian 
Rațiu, Aurel Stroe, Ștefan Nicu- 
lescu.

Compozitorii contemporani au 
realizat îneîntătoare poeme cu o 
interesantă fantezie armonică ; 
astfel amintim remarcabilele 
poeme „Toaca" și „Moșul“ de 
Mihail Jora, „Bănățeană" de Sa­
bin Drăgoi, „Cîntec de pădure1* 
de Laurențiu Profeta, „Ciocanul 
și suveica" de Radu Paladi, „Tul­
nic" de Sergiu Sarchizov și mul­
te alte poeme inspirate de viața 
de azi.

Nici poemul coral de tip poli­
fonic nu a rămas mai prejos, 
căci atît compozitorii înaintași, 
cît și cei contemporani au fost 
atrași de acest gen, ce ridică 
multiple probleme creatoare. 
Lucrările de o certă valoare ar­
tistică cum sînt : poemele de Di- 
mitrie Cuclin și impresionanta 
„Mioriță" de Paul Constantines- 
cu pot fi considerate doar cîteva 
din șirul lung de compoziții de 
ample proporții ce și-au dobîndit 
de mult un loc de frunte în re­
pertoriul permanent al celor mai 
reprezentative formații corale 
din țara noastră. în tînăra gene­
rație de compozitori, asemenea 
opusuri, inspirate în majoritatea 
cazurilor de versurile poeților 
contemporani, sugestive și puter­
nic ancorate în realitatea zilelor 
noastre, au fost realizate de Teo­
dor Bratu (poemul „1907’), Sergiu

In fața noastră stau însă sar­
cini mari și dificile. La confe­
rință se vor lua în dezbatere 
problemele științifice ale deter­
minării curenților de circulație 
în condițiile țării noastre și 
prognoza dezvoltării traficului 
rutier, chestiuni legate de trafi­
cul urban și de perspectivă, 
probleme actuale ale geotehnicii 
rutiere, a comportării diferite­
lor materiale de construcție în 
vederea obținerii de drumuri re­
zistente, și de mare capacitate și,

Pe scurt despre cărți
David Saba:

„CUIB DE VULTURI"
Povestirile lui David 

Sava se adresează nu nu­
mai tinerilor, așa cum 
s-ar părea, ci tuturor ce­
lor ce vor să-și împrospă­
teze anumite date din isto­
ria veche a României. Ade­
vărul istoric cuprins în 
prozele culegerii, avînd la 
bază o solidă documentație 
științifică, furnizează o lec­
tură plăcută pentru toate 
vîrstele și prin calitățile de 
povestitor ale autorului, 
concretizate într-un stil 
viu, antrenant din care nu 
lipsește elementul surpriză.

Victor Kernbach: 
„VÎNTUL DE MIERCURI"

Romanul lui Victor Kern­
bach fixează realist și cu 
forță de evocare momente 
din cel de-al doilea război 
mondial- Văzut prin prisma 

Sarchizov („Trandafirii") și alțl 
tineri compozitori ca Gheorghe 
Costinescu, Liviu Glodeanu, 
Cornel Tăranu, Dan Constanti- 
nescu, Myriam Marb6, Vasile 
Herman.

O minunată dezvoltare a ma­
drigalului coral românesc o vom 
întîlni în perioada dintre cele 
două războaie, și, mai ales în 
epoca de azi, la creatorii Dimi- 
trie Cuclin, Sigismund Toduță, 
Zeno Vancea, Alfred Mendel­
sohn, Liviu Comes, Max Eisiko- 
vits, Gabor Jodal, Liviu Rusu, 
Hilda Jerea, Tudor Ciortea, Mir­
cea Popa și alții. Creațiile aces­
tora se caracterizează prin folo­
sirea unui modalism diatonic, cu 
o interesantă polifonie și armo­
nie, din care nu lipsesc unele 
elemente ale limbajului contem­
poran ca politonalitatea, eterofo- 
nia, disonanțe nerezolvate șl va­
riația ritmică.

Tînăra generație de compozi­
tori români a obținut succese 
frumoase în acest domeniu,, cul- 
tivînd un modalism larg cro­
matic, dodecafonia și o variație 
ritmică intensă, cu atrăgătoare 
efecte de poliritmie. Reprezen­
tative ne apar creațiile de acest 
gen ale unor creatori ca Anatol 
Vieru, Aurel Stroe, Ștefan Nicu- 
lescu, Tiberiu Olah, Cornel Ță- 
ranu, Myriam Marbe, Adrian 
Rațiu, Liviu Glodeanu, Teodor 
Bratu, Dan Constantinescu, Oc- 
tav Nemescu, Dan Voiculescu 
etc. Tot în acest domeniu se cu­
vine a reliefa „madrigalul dra­
matic" de tip monteverdian, in­
titulat „Scene nocturne" — pe 
versuri de Federico Garcia Lor­
ca — de Anatol Vieru.

Pentru a nu vorbi în mod 
abstract despre arta și estetica 
noastră, am găsit de cuviință să 
redau o poezie a lui Lucian Bla- 
ga, pe care am tălmăcit-o în dis­
cursul muzical al unui madrigal 
al meu, ca un semn de omagiu 
adus marelui poet transilvă­
nean, poezie ce redă cu fideli­
tate și sensibilitate artistică în- 
tîlnită doar la creatorii de ge­
niu, sufletul poporului român :

„Ușor nu e nici cîntecul. Zi
Și noapte — nimic nu-i ușor 

pe pământ: 
Căci rouă e sudoarea

privighetorilor 
Ce s-au ostenit toată noaptea 

cîntînd“...

în mod firesc, diferite aspecte 
ale organizării superioare a 
producției și a muncii în secto­
rul de întreținere a drumurilor 
naționale. In referate ca și în 
discuții, în schimbul nostru de 
experiență vom confrunta reali­
zările noastre cu ceea ce s-a 
obținut mai bun pe plan mon­
dial avînd în permanență în ve­
dere necesitatea ridicării activi­
tății noastre la nivelul cerințe­
lor României moderne.

M. RADIAN

unui intelectual, Radu Me­
ra, un personaj nu totdeau­
na realizat la un nivel ma­
jor, sînt dezvăluite tarele 
războiului, ororile lui ma­
teriale și, totodată, impli­
cațiile din conștiința unor 
oameni eterogeni, ca pozi­
ție și optică socială.

Atmosfera creată și une­
le elemente de tehnică na­
rativă amintesc romanul 
„întunecare" al Iui Cezar 
Petrescu.

Mircea Radu lacoban:

„NEDUMERIT 
ÎN ATLANTIDA"

Prozele liliputane ale cu­
legerii de față investighea­
ză un mediu de viață coti­
dian prin notații și obser­
vații directe- De cele mai 
multe ori ideea, îmbrăcînd 
forma unei poante, este 
subliniată de spontaneita­
tea dialogului și de plasti­
citatea limbajului.

TEATRE
Povestirile Iul Hoffmann (premie­

ră).: Opera Română (16 48 20), ora
19,30 ; Contesa Maritza : Teatrul de 
operetă (14 80 11), ora 19,30 ; Becket: 
Teatrul Național „I.L. Caragiale",
sala Comedia (14 7171), ora 19.30 o 
Topaz© : Teatrul Național „I.L Ca­
ragiale’. sala Studio (15 15 53) ora
19.30 j Meteorul : Teatrul .,Lucia
Sturdza Bulandra", sala din bd.
Schitu Măgureanu (14 60 60), ora 20 j 
Comedie pe întuneric t Teatrul .,Lu­
cia Sturdza Bulandra' sala Studio 
(12 44 16), ora 20 ; Ucigaș fără sim­
brie : Teatrul de comedie (16 64 60), 
ora 20 ; Tango : Teatrul Mic 
(15 65 88). ora 20; Lovitura: Teatrul 
,,C.I. Nottara", sala Magheru (15 93 02), 
ora 19,30 ; Viziuni flamande : Tea­
trul „C.I Nottara*, sala Studio, ora 
20 ; Kathleen : Teatrul Earbu Delu- 
vrancea" (12 94 23), ora 20 ; Hedda 
Gabler : Studioul Institutului de aită 
teatrală și cinematografică (15 72 59), 
ora 20 ; Năzdrăvăniile lui Păcală : 
Teatrul „Ion Creangă1' (12 85 56), ora
15.30 ; Șoricelul și păpușa : Teatrul 
„Țăndărică-, sala Victoria (15 23 77), 
ora 17 ; A fugit un tren : Teatrul 
„Țăndărică", sala din strada Acade­
miei, ora 17 ; Ca la Tănase : Teatrul 
,,C. Tănase", sala Savoy (15 56 78), 
ora 19,30 ; Mexico-Melody : Teatrul 
„C. Tănase", s^la din Calea Victoriei 
174 (15 04 18), ora 19,30; Circul „Ae- 
ros" : Circul de stat (110120), ora 
16 și ora 19,30 ; Concert simfonic : 
Ateneul Român, ora 20.CINEMATOGRAFE

SELECȚIA NOASTRA
• • • — film» toarte bune 

0 0 — filme bane
• — filme mediocre

Fără nici o notație — film slab

• O Columna (ambele serii) :
Patria (11 86 25), orele 9 — 12 — 15
— 18 — 20,45 ,

0 0 0 Ziua in care vin peștii : 
Republica (11 03 72), orele 9 — 11,30
— 14 — 16,15 — 18,45 — 21,15 i Ca­
pitol (16 29 17), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,30 — 21 i

0 0 0 Anna Karenina (ambele 
serii) : Luceafărul (15 87 67), orele 
0 — 12,30 — 16,15 — 19,45 ,

0 „Jndoka" agent secret :
Festival (15 63 84), orele 8,30 — 11
— 13,30 — 16 — 19,30 — 21 , Melo­
dia (12 06 88), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,30 — 20,45 I Mo­
dern (23 71 01), orele 9,30 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 t

0 Mariana, agentul 0555 s 
Victoria (16 28 79), orele 9,30 — 11,30
— 13,45 — 15,45 — 18,15 — 20.45 , 
Miorița (14 27 14), orele 9,30 — 11,30
— 13,30 — 16 — 18,15 — 20,30 ,

0 0 9 Noaptea î Sala Palatului 
ora 19,30 ,

0 0 înțeleptul de pe muntele 
blestemat : Arta (21 31 86), orele 9 —
15,45 in continuare, 18 — 20,15 , Gri» 
vi(a (17 08 58), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,15 — 20,30 , Plo-
reasca (33 29 71), orele 18,30 — 20,45 ,

ft Valea albinelor : Lumina
(16 23 35), orele 9,15—16 în conți-
nuare, 18,30 — 20,45 j

• Heidi Doina (16 35 38), o-
rele 9 — 11 — 13 ,

& Inimă nebună, nebună de
legat : Doina, orele 16 — 18,15 —
20,30 ;

0* Lumea comică • Iul Ha-
roid Llovd ; Plimbarea Iul Esop s 
Timpuri Noi (15 61 10), orelo 9 —
11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 20,15 » 

0 0 0 Prințesa : Union
(13 49 04), orele 10,30 — 15,30 — 18
— 20,30 ,

0 Fete ta uniformă : Fero­
viar (16 22 73), orele 9—13,30 !n con­
tinuare î — 16 — 18,30 — 20,45 t Ex­
celsior (18 10 88), orele 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,15 — 20,30 ,

0 0 Vera Cruz : Glorie 
(22 44 01), orelo 9 — 11,15 — 13,30
— 16 — 18,15 — 20,30 ,

0 Neînțelesul : G I » 1 e t t| 
(17 55 46), orele 15,30 — 18 — 20,30 * 

0 0 Hombre : Aurora (35 04 66) 
orele 9 — 11,15 — 13,30 — 16 — 18,15
20.45 , Tomis (21 49 46), orele 9—15,45 
In continuare, 18,15 — 20,30 , Fla­
mura (23 07 40), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 16 — 18,15 — 20,30 ,

Winnetou (seria III-a) , în­
frățirea (17 31 64), orele 15,ÎS —
17.45 — 20 i Floreasca, orele 9,15 a
11.30 — 14 — 16,15 i

0 Lustragiul:
(15 62 79), orele 15,30

0 Antorlzafle
Buzeștl, ora 18 s

Buzeștl
— 20,30 i 
de căsătorie 1

0 0 Căderea Imperiului Roman r 
Dacia (16 26 10), orele 8,45—19,30 
în continuare ,

0 Heroina s Bucegi (17 05 47), 
orele 9 — 11,15 — 13,30 — 16 —
18,15 — 20,30 i

0 Marysla »1 Napoleon ; U- 
nirea (17 10 21), orelo 15,30 — 20,30 , 

0 0 0 Unchiul mea .- Unirea 
— ora 18 i

0 Ea te-am Iubit i
(31 71 71), orele 20 ,

0 0 0 Viată la castel : 
— orale 15,30 — 18 ,

Lira

Lira

0 Regele suedez : Viitorul 
(11 48 03), orele 15,30 — 20,30 ,

0 0 0 Gustul mierli: Viitorul —- 
ora 13 .

0 0 Aventurierii: Ferentari
(23 17 50), orele 15,30 — 20,30 ,

0 0 A trecut o femele : Feren­
tari, ora 18 r

0 Fratele doctorului Homer s 
Cosmos (3519 '5), orele 15,30 — 18 
— 20,15 i

Mărturisirile unui domn cu 
cameră mobilată r Drumul Sării 
(31 28 15), orele 15 — 17,30 — 20 i Ra­
hova (23 91 00), orele 15,30 — 20,30 ,

0 0 0 Colivie pentru doi : Ra­
hova — ora 13 i

0 0 Sfîntnl Ia ptndă : Moșilor 
(12 52 93), orele 15,30 — 20,30 t

0 Țar șl general t Moșilor 
ora 18 ,

0 Veșnicul tnttrzlat s Cotro- 
eeni (13 62 56) orele 15,30 — 20,30 t

0 0 Maica Ioana a îngerilor: 
Cotroceni — orele 18 ,

0 Tarzan, omul'maimuță t
Pacea (31 32 52), orele 15,45 — 18 —
20,15 ,

0 Tarzaa, omul-malmuță S 
0 Fiul Iul Tarzan : Volga (II 9! 26), 
orele 9,30—16 tn continuare, 19,15 ,

O 0 Operațiunea San Gennaro :
Popular (3515 17), orele 15,30 —
20,30 i

0 0 0 Soare șl umbră : Popular
— ora 18 i

O 0 Viva Maria : Muncă 
(21 50 97), orele 16 — 18 — 20 s

0 0 Romanță pentru trompetă t 
Munca — ora 14 ,

0 0 Șapte oameni de eur : Fla­
căra (21 35 40), orele 15,30 — 18 —
20,30 i

0 Duelul lung : V I t a a 
(21 39 82), orele 15,30 — 20,30 ,

0 0 Lady Macbeth tn Siberia I 
Vltan — ora 18 ,

0 Roata vletll : Progresul 
(23 94 10), orele 15,30 — 20,30 ,

0 0 Bella : Progresul — ora 
18 i

0 Fiul Iul Tarzan : CringașI 
(17 38 81), orele 14,30 — 16,30 — 18,30
— 20,30 ,

Zilele filmului canadian :
Sala Cinemateca orele : 18,45 — 21 șTELEVIZIUNE

10 : Transmisiune în direct de Ia 
sala Palatului Republicii Socialiste 
România, ședința jubiliară a Marii 
Adunări Naționale consacrată sărbă­
toririi semicentenarului Unirii Tran­
silvaniei cu România ; 17,30 : Pentru 
copii ; 18 : Drumuri și popasuri — e- 
misiune turistică » 18,20 : Buletinul 
circulației rutiere ? 18,30 : Curs de 
limba spaniolă ; 19 : Emisiune pen­
tru tineret ; 19,30 : Telejurnalul j
20,10 : Actualitatea în agricultură ?
20,30 : „Uniți în cuget și-n simțiri", 
emisiune de cîntece și versuri r
21,00 : Film artistic : „Dacii" i 
22,40 : Telejurnalul.



CERERI SI OFERTE DK SERVICIU FEMEIE serioasă 55 ani, căsătorită, 
caut post, menaj, copil, internă. Căsu­
ța agenției 55670.

INSTITUTUL de proiectări trans­
porturi — bd. Ficusului nr. 44, Eșa­
lon Topo (în incinta Aeroportului 
Internațional Băneasa), tel. 33 17 21, 
angajează șoferi cu gradul ,,B" sau 
,,D", pentru teren. Se pot angaja și 
tov. ce nu au buletin de identitate 
de Capitală.__________________ (11046)

VÎND convenabil dormitor stil 
Baroc, covor românesc, pat somieră 
metalică, saltea lînă. Tel. 51 46 05.

(55659)
VISJD mașină tricotat ciorapi — 

rotundă. Tel. 77 23 35, după ora 17.
(55662)

VIND apartament liber, central, 
trei camere, dependințe. Tel. 13 92 27, 
orele 15—22. (55543)

PREIAU contract apartament două 
camere sau garsonieră dublă. Tel. 
11 84 32. ‘ (54775)

SCHIMB apartament 2 camere și 
garsonieră, contra apartament 2 ca­
mere, central, încălzire. Tel. 61 34 35, 
după ora 17._________________ (55622)

ANGAJEZ femeie îngrijire 
copil mic- Condiții avantajoa­
se. Bucureștii Noi. Tel. 
18 92 71. (56120)

CAUT tînără, internă, pentru în­
grijire 2 copii. Tel. 17 49 90. (56045)

FILATURA românească de bumbac 
— Șos. Morarilor nr. 2, tel. 35 00 40 
int. 22. angajează din provincie mun­
citori și muncitoare în vîrstă de 18— 
35 ani pentru calificare la locul de 
muncă.

întreprinderea dispune de cantină 
foarte bună. (11031)

INDUSTRIA Iutei, cu sediul în 
București, str. Doina nr. 19, sectorul 
6, angajează : traducători din limbă 
engleză, strungari categ. 4—7, lăcă­
tuși mecanici categ. 4—7, paznici, 
pompieri, curelari. (11041)

ÎNTREPRINDERE de stat cu sediul 
în București, str. Biserica Amzei nr. 
23. sectorul I, angajează : fochiști, 
zidari, instalatori sanitari, muncitori 
necalificați, vulcanizatori presă, ze­
țari, contabil I, chimiști. (11028)

FABRICA de țigarete București, cu 
sediu) în București bulev. Regiei nr. 
2, sectorul 7, angajează : un econo­
mist cu stagiu] și pregătirea cores­
punzătoare ; un contabil cu stagiu si 
pregătirea corespunzătoare. (11026)

BAZA de aprovizionare și desfacere 
nr. 1, a București, șoseaua
Berceni nr. 108, sectorul 5, tel. 
13 68 03. angajează: muncitori auto, 
electricieni auto, mecanici locomotivă, 
Diessel și șefi de manevră autorizați, 
fochiști autorizați. (11021)

ÎNTREPRINDEREA căi ferate Bucu­
rești, Șos. Orhideelor nr. 22, anga­
jează doi mecanici autorizați pentru 
centrala termică la grupul social în 
Stația C.F.R. Fundulea. Pot fi și pen­
sionari. De asemenea, angajează în 
cadre șef depozit pentru punctul de 
lucru Lehliu. Tel. 17 20 60. interior 
23 31 sau 40 15. (11019)

ÎNTREPRINDEREA A.M.I.T. Bucu­
rești, str. Fecioarei nr. 13, sector 2, 
tel. 11 39 00, angajează pentru unită­
țile din București : frezori, rabotori, 
lăcătuși, turnători, modelierl, S.D.V.- 
iști. tinichigii, muncitori necalificați, 
șoferi, mecanici auto. (11011)

CUNOSC germana, franceza engleza. 
Caut orice muncă de administrator, 
curier, etc. Căsuța agenției 55547,

STUDIOUL cinematografic — 
București cu sediul în orașul Buf­
tea, angajează de urgență : mun­
citor fierar pentru arcuri auto, 
revizor tehnic auto care să înde­
plinească următoarele condiții : să 
fie șofer cl. I sau lăcătuș monta- 
tor cat. 6 cu carnet de condu­
cere auto, avînd vechime de 36 
luni. (11036)

A Xl-a TRAGERE LA 
SORȚI DIN ACEST AN A 
OBLIGAȚIUNILOR C.E.C.

Casa de Economii și 
Consemnațiuni informează 
pe cei interesați că la data 
de 30 noiembrie a.c. va a- 
vea Ioc în Capitală, în sala 
clubului Finanțe — Bănci, 
Ia orele 15 cea de-a Xl-a 
tragere Ia sorți a obligați­
unilor C.E.C. din acest an. 
Vor fi acordate cu acest 
prilej, un număr de 2112 
cîștiguri în bani cu valori 
de 100 000 Iei, 75 000 Iei, 
50 000 lei și altele, în va­
loare totală de 2 215 000 
Iei.

Tragerea la sorți este 
publică.

Anual, Casa de Economii 
și Consemnațiuni acordă 
la depunerile pe obligați­
uni C.E.C. 25 344 cîștiguri, 
în valoare totală de 
26 580 000 Iei.

I.S.C.E. Metalimport, b-dul Gh. 
Gheorghiu Dej, nr. 42, sectorul 6, tel. 
13 84 56. angajează corespondenți co­
merciali principali pentru limbile 
franceză, rusă, engleză. (10964)

ANGAJEZ femeie menaj, externă, la
2 persoane. 3 zile pe .săptămînă. Tel.
33 05 98. (55525)

SUPRAVEGHEZ copii la domiciliul 
meu Tel. 21 17 60. (55523)

PERSOANA imobilizată caută soră 
— supraveghere noaptea, eventual 
pensionară. Tel. 14 23 85. (55492)

CAUT femeie încredere — menaj, 
preferabil internă. Tel. 17 63 31.

(55491)

ANGAJEZ femeie internă, pentru 
înqrijire doi copii și menaj. Tel. 
63 37 64. orele 9—20. (55616)

ANGAJEZ urgent femeie internă, 
îngrijire copil 1 an și menaj ușor, 
preferabil provincie. Adresa : str. 
Sărmășel 9, sector II, București. Ghe- 
orghe Ion. '(55608)

COOPERATIVA Tehno-Metalica 
din București, str. Vînători nr. 
4, sectorul 6, angajează de ur­
gență : mecanici întreținere uti­
laje categ. 5—8, salarizarea se 
face conform normativelor în vi­
goare. Adresați serv, personal. 

(11042)

INDUSTRIA de panificație „Herăs­
trău" cu sediul în b-dul Ilie Pintilie 
nr. 16, tel. 12 56 11, angajează de 
urgentă : cocători, cofetari-patiseri, 
mecanici auto, fochiști, zidari, tîm- 
plari, revizori tehnici magazioneri, 
distribuitori, tehnician II și I me­
canic întreținere, calculatori salarii 
cu studii medii. (11053)

I.C.R. 3, str. Gh. Pop de Bă- 
sești nr. 6, sectorul 3 (lîngă Foi­
șorul de Foc), tel. 35 06 11, anga­
jează imediat : șef serviciu pro­
ducție, inginer principal, econo­
mist II contabil, calculator prin­
cipal, maistru principal, maiștri, 
tehnician I, contabil I, contabil II, 
șef șantier gradul V, inginer prin­
cipal, mecanic șef, tinichigii, as- 
falgii, parchetari, zidari, sobari. 
Condițiile de angajare sînt cele 
prevăzute în nomenclatorul speci­
fic. (11052)

ÎNTREPRINDEREA de produse din 
ceramică fină pentru construcții — 
București, cu sediul în București — 
Militari, str. Preciziei nr. 1, sector 7, 
tramvai 13 și 25, tel. 31 16 40/275, an­
gajează : tehnician I proiectant me­
canic șef i tehnicieni normatorl, dac­
tilografe, magazioneri principali, re- 
glori prese, matrițeri categ. 5—8, lă­
cătuși mecanici categ. 5—8, compre- 
soriștl (Serv, energetic șef) categ. 4-8, 
instalatori (serv, energetic) categ, 5— 
6, muncitori necalificați pentru ca­
lificare pe locul de muncă în mese­
ria de ceramist (ceramică fină). Soll- 
citanții trebuie să posede buletin de 
București, din comunele subordonate 
orașului București, sau cu posibilitate 
de transport.________ _________ (11051)

TRUSTUL de cofetării nr. 1, anga­
jează : revizori gestiune I, contabili 
principali, merceolog principal, pic­
tor decorator. Relații la tel. 14 73 10. 

(î 1050)

CONSILIER juridic cu practică 
în ramura industriei construcți­
ilor de mașini sau industria ener- 
qetlcă, angajează imediat — între­
prinderea de stat — Energo re­
parații — București, bdul Mără- 
șești nr. 2, sectorul 5, lîngă Par­
cul Libertății. Tel. 23 26 40.

(11049)

I.I.S. ENERGO REPARAȚII, 
bdul Mărășești nr. 2, sectorul 5

1 (Parcul Libertății) București, tel. 1 
’ 23 26 40, angajează urgent : șefi ’ 

i’ depozite laminate-turnate, scule 
și diverse materiale j contabil I, '

i tehnicieni normatorl șl mecanici ț , 
, dactilograf principal i paznici, '

' îngrijitoare, strungari, frezori, '
J ascuțitori scule, tinichigiu indus- \ 

trial, electricieni, găuritori ma- » 
( sini radiale, fochist, mecanic mo- ( 

topompist, modelorl în lemn, l
, sculeri S.D.V., categoriile 5—8, \ 

cu domiciliul stabil în municl- $ 
\ piui București. Muncitori neca- 5
> lificați din București și comunele J
> învecinate pînă la distanța de ?
j 50 km, cărora 11 se asigură abo- 2 
) namentul plătit de întreprindere. 4 
2 (11049) $

ȘCOALA postliceală de telecomu­
nicații, Calea Victoriei nr. 12, Bucu­
rești, angajează : administrator că­
min, muncitor calificat de preferință 
pentru instalații sanitare, îngrijitoa­
re. Pentru informații a se adresa la 
secretariatul școlii. Tel. 14 29 72 sau 
04/358. (11044)

PABRICA de articole de sticlărie 
— București, cu sediul central în 
bdul Ion Șulea nr. 299—301, sectorul 
IV, angajează urgent : compresoriști, 
instalatori calorifer categ. 5—6 etc. 
electricieni de întreținere categ. 5, 6, 
7, 8, matrițeri. lăcătuș S.D.V.-uri, 
mecanici pentru macarale și recip. 
subpresiune, mecanici reparații pom­
pe și compresoare, forjori, tratamen- 
tist termic, instalatori, tinichigii, zi­
dari șamotori, tîmplari, vopsitori, 
vulcanizatori, electricieni auto, elec­
tricieni PRAM, bobinatori, telecomu­
nicații. mecanici expl. compresoare, 
motostivuitoriști, sculieri, strungari, 
frezori, etc. (11043)

VIND mobile antice de mare 
valoare, Louis IV, Queen An­
ne, Chippendale, baroc olan­
dez, lămpi, argintărie. Tel. 
16 43 77. (56139)

CASA solidă — aspectuoasă, 3 ca­
mere, marchiză, baie, curte, încălzire 
lemne — Dorobanți ; autoradio sigi­
lat Radiola cu antenă, vînd. Tel. 
33 74 28. după ora 12._______ (56118)

FORD Taunus 17 M Station, vînd. 
Str. Zefirului 14 — Hala Traian. 
_____________________________(56050)

BUTELIE aragaz, vînd. Adresați : 
tel. 35 33 21, orele 14—22. (56146)

WARTBURG — Lux, tip 1964, 42 000 
km. vînd. Tel. 14 51 00. (56157)

VÎND haină cu glugă nouă lupon, 
imitație blană, 2 fotolii mari — flo­
rentine. mașină spălat nouă, dormeză 
comandă (1 persoană), butelie. Tel. 
21 73 11,______________________ (56182)

CHEVROLET 1960, perfectă stare, 
covor persan 3,50/2,60. vînd. Tel. 
18 15 93,______________________ (56189)

VOLGA perfectă stare, vînd urgent. 
Tel. 21 81, Mediaș, 21 60 12, Bucu­
rești_________________________ (56210)

I.M.S. cu remorcă, radio 4 lungimi, 
vînd urgent. Tel. 22 55 60. (56213)

TAUNUS 12 vînd. Șos. Pantelimon 
46 (sîmbătă -duminică, orele 9—16). 
_____________________________ (56038)

VÎND sau schimb cu autoturism mai 
mic, Mercedes 190. Tel. 73 06 16, după 
orele 17._____________________ (56023)

FIAT 600, perfectă stare, vînd. Tel. 
16 27 82, orele 17—20,_________ (56030)

CUMPĂR briliant 1,5-2 ka­
rate alb, bleu-blanc, curat, 
șlefuit rotund și smarald. Că­
suța agenției 55645,

I.M.S. recarosat, în perfectă 
stare, vînd urgent, ieftin. Ga­
lați Țiglina II, Siderurgiștilor 
10, ap. 6,___________ (55571)

VlND mașini tors lînă țiga- 
le cu 16 fuse, mașină curelă- 
rie, mașină brodat, răsucitoa- 
re bumbac cu 20 fuse, războa­
ie mecanice, mașină tricotat, 
nouă, nr. 4- Săliște — Sibiu, 
tel. 26 Suciu, după ora 18.

(55657)
HAT 600, gri, rulat 65 000 km, 

vînd. Informații — tel. 11 36 10. 
_____________________________ (55654)

RENAULT Gordinl 21000 km, stare 
perfectă, vlnd. Tel. București 14 55 79 
— Cluj 2 10 66. orele 16—20. (55613)

CUMPĂR MZ sau Jawa cu ata». 
Căsuța agenției 55566. ___________ .

PIAT tlOO D, stare perfectă, vlnd. 
Str. Polonă 113. Tel. 12 44 14. (55565)

AUTOTUitlSM Tatra 8 cilindri, 
perfectă stare, vlnd. Tel. 16 34 43, 
după ora 16.  (55627)

MOSKVICI 407, vlnd convenabil. 
Tel. 15 95 17,_________________ (55641)

SKODA MB 1000, perfectă stare,
13 000 km, vînd. Tel. 71 52 46. (55465)

WARTBURG 1000/1963 vlnd. Tel. 
71 20 96, ora 8—18.___________ (55470)

FORD Taunus 12 M, alb-negru, vînd 
urgent. Tel. 57 65 81.__________(55482)

FIAT Topolino, perfectă stare, pie­
se si cauciucuri rezervă, vînd. Tel. 
61 62 90_____________________  (55536)

FIAT 850 tip 1967, vlnd. Tel. 
57 54 34, orele 14—21._________ (54883)

AUTOTURISM Dacia. R. 10, Mosk- 
vlci 408, puțin rulat, cumpăr. Con- 
stantlnescu, tel. 56 01 73, după amia- 
ză.______________________ (54956)

MAGNETOFON Grundig Tk 145, 
4 piste automatic, nou, acordeon 
Weltmeister 80 bați, vlnd. Str. Fra­
ții Buzeștl 6, sectorul 6._____ (55647)

TELEVIZOR Temp 2 vlnd. Tel. 
18 23 20, după ora 14. ________ (55Ș58)

ASPIRATOR Raketa 120 vlnd. Tel. 
16 99 73, orele 17—21._____(55587)

BUTELIE aragaz plită și cuptor, 
cazan baie, vînd. Tel. 33 79 70. 
_________  (55609) 
' MAGNETOFON, televizor Rekord, 
vînd urgent. Tel. 51 81 17._____ (55615)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 57 15 45. 
__ ________'__________ (55579)

MAȘINA cusut Singer, pianină, 
mașină gătit — gaze. vînd. Tei.
14 15 13,______________(55621)

TELEVIZOR ,,Record’, perfectă
stare, vînd, Tel. 56 02 11 ______(55618)

ASPIRATOR Cea”ika, nou — 220
volți, vînd. Str. Dudesti Pantelimon 
9.' (55478)

STUDIO, dulap combinat, toaletă, 
stare bună, vînd convenabil. Tel. 
16 91 18.______________________ (55603)

COVOR persan 1,20/2,00, vînd.
Cumpăr presă bachelită. Tel. 75 46 46. 

(55572)
VITOS — mașină remaiat ciorapi, 

vînd. Tel. 77 24 61, între orele 11— 
15___________________________ (55578)

VIND studio pluș roșu, șifonier 4 
uși, comandă cu oglindă, canapea 
tapițată,' măsuță, lampă cristal, pla- 
fonieră, pătuț, șanuri cizme. Cumpăr 
2 taburete, puf, toaletă. Tel. 63 87 83, 
după amiază.________________  (55576)

SCRIN bombat — oglindă — anti- 
ce, tablou, vînd. Tel. 21 33 16. (55638)

VÎND guler vulpe albastră, guler, 
căciulă vulpe polară. Tel. 13 5161, 
ora 16. ________ (55642)

VIND palton, fîș 50 import, sacouri, 
pantofi noi, haină damă (niînz ne­
gru), dormitor (2 paturi), 
saltele lînă. Tel. 51 33 66,

pat mic, 
seara.

(55466)
VÎND candelabru bronz 6 brațe 

cu cristale — piesă rară, covor ol­
tenesc de lină 3,70/1,80, stare bună. 
Tel. 63 31 64._________________ (55487)

VIND mobilă excepțională, obiecte 
casnice, haine, cărți, note. Tel.

TELEVIZOR Rubin, tub nou, vînd.
Tel. 18 42 64 (55483)

VIND casă — București Caraiman
35. Informații : Popescu, Oradea. Cas­
tanilor 6 (55494)

PIATRA Neamț — apartament 3 
camere, centru ; contra similar — 
București. Tel. 17 44 74, orele 16—21.

(55584)

FILATURA Oltenița — 
str. 11 Iunie nr. 1, tel. 
321, angajează : șef serviciu 
tehnic, șef serviciu C.T.C., 
șef secția filatură, ingineri 
filatori, tehnicieni filatori, 
maiștri filatori. Se cere 
îndeplinirea condițiilor le­
gale de studii și stagiu. Se 
asigură locuință, iar pen­
tru cei din București și 
mijloace de transport.

(11039)

GRUNDIG Tk—245 de Lux. stereo­
fonic, nou, vînd. Tel. 12 37 93. (55540)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 31 47 93, 
ora 17—20 sîmbătă, sau 9—12 — du­
minică. (54998)

AVANTAJOS — vînd : pianină 
marcă germană, placă bronz, 
stare perfectă și radio cu pik-up. 
Tel. 17 57 01, după ora 14. (55678)

VIND canapea, fotolii, măsuță — 
elegante, oglindă cristal stil, import 
1,30/0,90, mobilă forjată. Tel. 
12 16 73.______________________ (55651)

VIND bibliotecă, birou, excepționa­
le, Baroc i mobilier Ieftin ,,Brock- 
haus". Tel. 13 21 75. (55656)

vizionare 
excelentă 
imagine 
clara 
audiție 
plăcută 
prin te e~ 
vizoru

DACIA

Se vinde și
în 12-18

cu plata 
rate lunare

Acontul este de 689—1020 lei(9697)

I.C.S.T. București — Grupul de 
șantiere București, Cal. Griviței nr. 
191 (clădirea Gării de Nord), etajul 
I, Intrarea F, vinde din stocurile exis­
tente, pe bază de comandă, următoa­
rele materiale : cărămidă refractară
N. 2, cărămidă refractară pană lun­
gă, cărămidă refractară pană scurtă, 
oțel U 140, oțel beton OL. 38 de la 
0 14—0 28 ; oțel beton PC. 52 de 
la 0 14—0 32, oțel beton TOR de 
0 14 și 0 16, tablă de alumin de
O, 8 m/m, vopsea gris stratul III și IV
pentru poduri, nituri pentru poduri, 
împletitură pătrată din sîrmă zinca- 
tă cu latura de 50 diam. ° e ° 0 
burghie spirale și conice, 
blu telefonic armat în 14 
fire pentru centrale 
blocuri de zidărie, ipsos, 
teriale de construcții. Lista poate fi 
consultată la adresa indicată mai sus, 
sau relații telefonice se pot lua la 
tel. 17 14 95.______________ (11040)

BRAȘOV — ofer apartament două 
camere, bloc — zona Gării, contra 
similar — București. Tel. 22 50 93.

(55631)
BRAȘOV — ofer apartament 2 ca­

mere _ bloc nou ; doresc similar — 
București. Tel. 56 04 53._______ (55630)

OFER apartament extracentral, 2 
camere, dependințe complete, încăl­
zire centralți ; contra apartament 3— 
4 camere, cartiere : Floreasca, Do­
menii, Cotroceni, încălzire centrală 
sau qaze. Tel. 15 00 89, între orele 
18—2 k_______________________ (55637)

2,5 la 2.8. 
tarozi, ca- 
grupe a 4 
telefonice, 
alte ma-

ÎNTREPRINDEREA de administra­
re a imobilului „Casa Scînteii" Bucu­
rești, Piața Scînteii nr. 1. vinde în 
stare bună : 36 buc. ferestre duble 
din stejar avînd lățimea de 140 cm 
și înălțimea de 298 cm cu partea su­
perioară ’ semirotundă. (11048)

OFER în vilă, cameră 22 mp, bu­
cătărie, baie comună, calorifer, curte 
— Calea Călărași 38. contra garso­
nieră, Drtstor, Balta Albă.____ (55643)
~ BRAȘOV — cedez 2 camere (29 mp) 
apă în casă, gaze, canalizare, magazie, 
pod. pivniță, curte, contra similar 
sau garsonieră — București. Adre­
sați : E. Vasiliu, Brașov, Ceahlău 4.

(55467)
APARTAMENT 3 camere — Balta 

Albă plus garsonieră Militari, contra 
4—5 camere pe hol, încălzire. Te). 
71 62 62. _________ (55486)

2 v:z, gaze, chicine- 
contra garsonieră. Tel. 51 19 40, 

(55518)
SCHIMB 2 camere^ gaze, 

ora 17—20. 

trări, curte, lemne — Calea Dudești
57 ; doresc apartament 2 camere, în­
călzire. Tel. 21 01 04, orele 17—20.

(55480)

dependințe, liber, garaj, încălzire 
lemne — șos. Iancului. Tel. 53 41 05. 
orele 19—21. (55577)

VÎND cuptor aragaz cu butelie, 
mașină scris portabilă. Tel. 11 40 51.

(55490)
VÎND haină mouton dore, talia 50 

nouă. Tel. 63 64 06,___________ (55489)
CAZAN presiune baie, stare nouă, 

vînd. Tel. 37 11 27, orele 16,30—18.30.
_________ (55495)

VIND inel briliant, perfect, circa 
4 k. Căsuța agenției 55492._______

VIND pat venețian sculptat, fo­
tolii mătase, covor indigen, excepțio­
nale, lustră, aplice Murano. Tel. 
13 38 39. (55506)

HAINĂ damă, piele nappa bleu­
marin, pardesiu stofă ; rochie lînă 
și dantelă pentru rochie, vînd. Tel. 
51 93 78. _________ (55511)

SOBĂ teracotă, chiuvetă fontă u- 
zată, storcător mașină snălat, țeavă 
plumb vînd. Trotuș 74, Domenii.

(55510)
VÎND haină astrahan Breitsch- 

wantz și alta blană, talia 46—48. Tel. 
53 55 78. orele 8—19. (55519)

HAINĂ picioare astrahan, bună 
stare, vînd. Tel. 35 47 15. orele 17— 
19___________________________ (55517)

VÎND combină Grundig, mono, 
complet ; „Der Grosse Brockhaus" 12 
voi. ediție ultimă, aparat proiecție 8 
mm. Tel. 12 67 48, după amiază.

(55516)
VIND diverse picturi flamande se­

colul XVIII—XIX, magnetofon Tes­
la, tranzistor, radio Mamaia seria 
zero — Grigorescu, bdul Ana Ipă- 
tescu 38.  (55533)

VÎND guler vulpe, blue-Jeans (co­
pil), tranzistor, rochi» tul perlată 
mărqele, paiet», fotolii. Tel. 37 09 66. 

(55546)
Waltz- 

alt» 
Tel.

(55554)

VÎND Abkantmaschlne, 
meschin», ștanță de găurit șl 
Instrumente d» tinichlgerl®. 
23 48 56. 

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 12 38 88, 
orele 14—22__________________ (55552)

ÎNTREPRINDEREA de difuzarea 
materialelor sportiv», colectează an­
velope uzate de autoturism, bune 
pentru reșapat, cu condiția ca carca­
sa anvelopei să 
rări, tăieturi sau 
zona pliurllor. Se 
zent următoarele 
16 cu 4 pliuri 76 
6 pliuri, 86 lei/buc. i 650—16 cu 6 
pliuri 100 lei/buc.,» 560—15 cu 4 
pliuri 56 lei/buc. j 560—15 cu 6 pliuri 
62 lei/buc. i 670—15 cu 4 pliuri 95 
lei/buc. j 670—15 cu 6 pliuri 100 lei/ 
buc. Centrele de colectare a anvelo­
pelor sînt : București, str. Lt. Col. 
Constantin Marinescu nr. 6, tel. 
31 36 80 j Brașov — Piața 23 August 
nr. 6, tel. 1 46 30 ; Cluj — str. Man­
galia nr. 8—10, tel. 1 48 35 j Iași — 
str. Republicii nr. 39, tel. 2460, Ti­
mișoara — str. Miresei 
1 22 02. Anvelopele reșapate se 
vinde prin 
la prețuri 
prețul cu 
respectiva 
Informații 
la adresele indicate mai sus. (10876)

nu prezinte perfo- 
alte defecțiuni în 
colectează în pre- 
dimensiuni : 600— 

lei/buc. 600—16 cu

nr. i, tel. 
vor 

magazinele de specialitate 
avantajoase, cu 50®/» din 
amănuntul stabilit pentru 
anvelopă în stare nouă, 
suplimentare puteți obține

ÎNTREPRINDEREA de mecanizare 
ți transporturi pentru lucrări de îm­
bunătățiri funciare — București, din 
Șoseaua Pantelimon 293, sectorul III, 
vinde în stare bună 81 buc. cristale 
cuarț a 555,30 lei/buc. (10968)

VIND canapele club, mobilă bi-
rou Biedermeyer. Tel. 16 22 89 (15—
19). (55001)

APARTAMENT central vînd. Tel.
12 62 99, orele 19—21. (55607)

VÎND convenabil apartament
4 camere hol, et. I — cartier Mir-
cea Vodă. Tel. 21 59 52. (55564)

ÎNTREPRINDEREA poligrafică „Ti­
parul" — str. Fabrica de Chibrituri 
nr. 9—11, București, tel. 23 07 00, 
poate livra la prețuri convenabile u- 
nităților din cadrul comerțului socia­
list și la mandatari — hîrtie — rup­
tură sul, care poate fi folosită în 
bune condiți.uni la ambalarea orică­
ror produse. ■____ (11045)

OFER apartament două camere, 
bloc nou, pentru apartament trei 
camere, încălzire centrală, gaze sobe 
sau apartamentul plus garsonieră, 
contra patru camere. Tel. 17 63 31.

(55491)
BLOC — Patria, cameră 18 mp de­

pendințe comune 1 persoană ; con­
tra garsonieră, perimetrul Palatului-. 
Tel. 12 08 59. (55521)DE LOCUINȚE

... X.'_- ■ ■ A . J?. - -

OFER 2 camere, bucătărie, lemne ; 
doresc 2 camere, bucătărie — adrese 
diferite. Str. Biserica Alexa 15, lîngă 
ITB Serban Vodă.____________ (56180)

SCHIMB apartament central — 4 
camere, lemne, singur curte, pentru 
două garsoniere, încălzire. Tel. 
16 12 26. ______________ (56178)

OFER 4 camere pe hol, dependințe, 
calorifer, gaze ; contra 3 pe hol, con­
fort similar. Tel. 33 73 53. (56074)

OFER apartament două camere — 
bloc nou, contra două garsoniere — 
la adrese diferite. Tel. 41 33 82.

 (56048)
OFER cameră 16 mp, cămară (ves­

tibul 5 mp, holul 17 mp, bucătăria, 
baia comune), încălzire centrală, pen­
tru garsonieră. Str. Știrbei Vodă 
123, et. 2. _________________ (55660)

SCHIMB garsonieră — central, 
contra garsonieră sau apartament 2 
camere. Tel. 51 15 79, după ora 18.

(55666)
DOUA camere mari, gaze, ultracen­

tral, dependințe, contra apartament 
2—3 camere. Str. Brezoianu 14. 
_____ __ ____________________ (55665)

CAMERĂ 24 mp elegantă, gaze, 
bucătărie, curte, eventual garaj, con­
tra apartament încălzire. Tel. 61 39 41, 
după orele 16. _________ (55673)

BUCUREȘTI — Cluj schimb garso­
nieră — bloc, contra similar. Tel. 
32 72 15, orele 16—18._________ (55594)

CEDEZ apartament 2 camere, de­
pendințe — Aleea Circului, etaj 4 j 
contra 2 garsoniere — adrese dife­
rite, alte variante. Tel. 15 83 22, în- 
tre 17—20, _____________ (55573)

SCHIMB apartament 3 camere — 
Balta Albă, etaj I, contra 3—4 ca­
mere — Drumul Taberei, Militari.
Tel. 31 09 76,_________________ (55570)

CEDEZ garaj, 2 camere — bloc
nou, încălzire » doresc 3 camere, în­
călzire. Tel. 17 84 50.__________ (55617)

OFER cameră separată — la o per­
soană, bloc nou, cartier Titan. Răs­
puns căsuța agenției 55528.

IAȘI — apartament 2 camere 
garaj, central j contra 
București. Tel. 56 19 68.

și
apartament 

(55527)
BUCUREȘTI — schimb garsonieră, 

bloc, cu garsonieră, bloc — Timișoa- 
ra. Căsuța agenției 55545.___________

SCHIMB garaj extracentral cu toa­
te utilitățile, contra garsonieră com- 
pletă. Căsuța agenției 55544._______

SCHIMB garsonieră și garaj în a- 
propiere, ambele extracentral și cu 
toate utilitățile, contra apartament 
două camere, extracentral. Căsuța 
agenției 55544.

SCHIMB apartament 3 camere, 
confort — bloc Chibrit — Grivlța ; 
contra 2 camere, dependințe plus 
garsonieră, încălzire sau gaze. Că­
suța agenției 55542.________________

DOUĂ camere parter, cameră ser­
viciu, dependințe, curte interioară, 
încălzire păcură — Gara Nord— con­
tra similar alt cartier. Răspuns că­
suța agenției 55553.

FUNCȚIONAR, serios, foarte li­
niștit caut cameră mobilată, încălzire, 
flotant. Tel. 51 24 17, după amiaza.

(55996)
TINERI căsătoriți, căutăm garsoni­

eră sau cameră nemobilată, acces de­
pendințe. Tel. 13 57 99, orele 15—20.

____________________________(56175)
SOȚI (inginer, studentă) serioși, do­

rim flotanți cameră nemobilată, mo­
bilată, Încălzire, acces. Tel. 41 47 29, 
după ora 16. (56090)

TÎNĂRĂ ingineră — caut cameră 
mobilată. încălzire centrală. Tel. 
31 42 07> orele 15—20._________ (55685)

TlNAR inginer doresc cameră mo­
bilată, încălzire centrală, intrare se­
parată, central. Tel. 33 37 5? după o- 
rele 17,__________ (55676)

Pentru toate categoriile de cititori, 
oficiile PTTR 
factorii poștali 
agenții PTTR 
difuzorii de presă

primesc abonamente la ziare și reviste 
pentru anul 1969.

Contractînd din timp abonamentele dori­
te, vă asigurați primirea lor începînd cu pri­
mul număr de apariție al anului viitor.

(9665 Bis)

INGINER singur caut central, pen­
tru cinci luni, cameră, încălzire, ac­
ces duș. Răspunsuri complete — că- 
suța agenției 55663.___________ ____

CAUT cameră — garsonieră mo­
bilată, pentru 5 luni, încălzire. Tel. 
58 21 48.______________________ (55667)

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, tre­
cere, pentru titrată. Tel. 15 42 34 — 
15 05 20 — Grozăvești._______ (55520)

OFER cameră unei profesoare 
franceză (germană) — pensionară. 
Tel. 31 70 56._________________ (55586)

TINERI căsătoriți căutăm pentru 
un an garsonieră sau cameră mobi­
lată cu acces. Tel. 51 90 05. orele 
18—20._______________________ (55602)

DOMN singur, rant cameră, cen­
tral, încălzire centrală. Rog adresați 
tel. 3G 83 96, după ora 17 sau căsuța 
aqenț i e i 55614,_____________________

NAVETIST domn serios, caut ‘ca­
meră (semi) mobilată, prefer Gara 
Nord. Căsuța agenției 55560.________

INGINER tînăr, căsătorit, caut ca­
meră mobilată, încălzire, acces. Tel. 
12 60 43.______________________ (55570)

TINERI căsătoriți căutăm flotant 
cameră mobilată. Tel 55 25 49, între 
orele 14—20.  (255581)

DOI studenți serioși, căutăm came­
ră, intrare separată, încălzire, cen­
tral, semicentral. Tel. 37 24 54.

_ ______________________
TÎNĂR intelectual caut cameră 

semi sau nemobilată, preferabil cen­
tral și încălzire. Tel. 18 32 45. 
_____________________________ (55625)

CAUT cameră mobilată, nrefer 
cartierul Cișmigiu. Tel. 11 88 08. 
_____________________________ (55624)

PROFESOARĂ — caută cameră 
spațioasă, încălzire centrală, sau gaze 
— flotant. Căsuța agenției 55623.

CĂUTĂM garsonieră simplă — du­
blă, centru, încălzire maximum etaj 
2. Solicitant! serioși. Tel. 12 42 60. 
_____________________________ (55633)

DOAMNĂ cu copil preșcolar, cau­
tă temporar cameră nemobilată, ac­
ces. Tel. 35 48 89 orele 18—20. 
_____________________________ (55484)

INGINER singur caut cameră (ne) 
mobilată, încălzire centrală, eventual 
garaj. Tel 13 05 81. (55497)

PERECHE liniștită — flotanți, cau­
tă cameră mobilată cu încălzire. O- 
ferte serioase — tel. 12 10 54. (55529)

CĂSĂTORIȚI intelectuali, căutăm 
cameră nemobilată, acces baie, încăl­
zire centrală. Tel. 15 31 23, după 
ora 17._______________________(55463)

LECȚII - 
;‘J-2îiîf*ETHT ffi A 7hT ~r

PROFESOR română — meditez, pre­
gătesc admitere, la domiciliul soli­
citantului — prefer Calea Griviței ț 
convenabil. Tel. 63 03 49 (16—20).

(56125)
DACTILOGRAFIA — pre- 

dă profesor Bosianu, bdul 
1848 nr. 6 (blocul Colțea).

(54886) 
DACTILOGRAFIE — pre­

dă specialist, metodic și a- 
vanta.fos: asigurarea însuși­
rii. Candidați din București 
și provincie. Tel. 54 44 56.

(54863) 
PROFESOR — meditez Ia 

^matematici (cartier Magistra­
lă, Șerban Vodă). Tel. 41 46 09. 
_________________ (51267) 

ASISTENT universitar me­
ditez matematici orice nivel, 
geometrie descriptivă. Tel. 
16 48 90.____________ (55550)
“MEDITEZ clasele V—XII și 
pregătesc temeinic admitere 
matematici. Tel- 22 66 78.

(55632)
CERCETĂTOR inginer, meditez con­

venabil matematici, fizică, traduceri 
nisă, engleză. Tel. 71 47 30. (55687)

MATEMATICI- liceu, admiteri fa­
cultăți. predă profesor, experiență, 
metodă. Tel. 14 69 61._________ (55672)

PREDAU germana orice nivel stu­
dii străinătate, traduceri. Tel. 
41 19 73.____________________ (55671)

STUDENT matematică, meditez 
matematică — fizică, orice nivel. 
Practică îndelungată. Tel. 51 59 52.

(55591) 
INGINER electronist, profesoară, 

medităm elevî serioși — matematică, 
fizică, chimie, franceză. gramatică. 
Tel. 14 04 92. (55590)

PROFESORI — medităm româna, 
rusa, franceza, istoria, matematică
— cartier Operetă. Tel. 31 58 19.

____________________________ (5589)
PREDAU franceza, engleza — în­

cepători, avansați. Tel. 71 17 97, 
după amiază._____  (55598)

INGINER chimist, meditez chimie
— elevi_liceu. Tel. 16 03 46. (55585)

PROFESOARA — meditez română, 
germană, latină. Tel. 11 01 06. (55474)

PROFESOARA — meditez limba 
română la domiciliul solicitantului. 
Te). 12 23 90._________________

FRANCEZA — predă licențiat. Tel. 
12 33 66, orele 7-9 ; 20-23. (55507)

DLJPÂ jumătate an, vorbiți engleza, 
franceza, germana — profesori me­
todă experimentată. Căsuța aqentiei 
55532,______________________________

DESEN tehnic, nivel proiectare, 
metodă rapidă, ușoară. Tel. 63 61 60, 
profe s o r. _____________ (52480)

INGINER meditez matematică. fi­
zică, franceză V—VIII. Tel. 16 22 89 
(15—j 9).____________________ (555001)
! CHITARĂ (electrică) stil mo-

dern preqătesc individual sau 1

formații de trei chitare (basist, '
armonist, solist). Tel. 13 43 35.

ț (55457) ‘

PIERDUT certificat absolvire 7 cla­
se secundare pe numele Drăghicl Tu- 
dorița, eliberat Liceul teoretic Nego- 
escu București 1941. Declar nul. 
_____________________________ (55175)

CEAS aur — Doxa — pierdut 15 
noiembrie. Bună recompensă. Tel. 
56 16 01.  (55646)

PIERDUT act vtnzare-cumpărare te­
ren nr. 697/168 din 26 februarie 1958, 
transcris sub nr. 165 din 28 septem­
brie 1958 pe numele Cîrstenoiu Con- 
stanța, tl declar fără valoare. (55512)

PIERDUT carte muncă seria C.d. 
nr, 216072 pe numele Marinescu A. 
Constantin. O declar nulă. (55675)

PIERDUT leqitimație serviciu marca 
7309 pe numele Iliescu Floarea. O de- 
clar nulă. (55588)

DECLARĂM pierdut CEC nr,"0840866 
emis de Cantina de ajutor popular nr. 
7 tn valoare de lei 2 063.90 (55601)

UNITATEA nr. 19 dactiîo din ca­
drul cooperativei „Deservirea" din 
București, anunță pierderea chitanție­
relor înregistrate sub nr. 17901 —
17 960 și 67 801 — 67 850 pe care le 
declară nule și fără valoare. (55604)

AUTORIZAȚIA nr. 68Î/21.TX.1963, 
eliberată de D.G.M.S.I. Direcția Teri­
torială 1 Buc. Se declară nulă, fiind 
pierdută._____________________ (55606)

PIERDUT factură motocicletă K-175, 
motor seria 3569 pe numele lovita 
Vasile. O declar nulă,______ (55635)

SOȚIA și Întreaga familie a- 
nunță cu nemărginită durere 
moartea arhitectului MASOLINI 
GIORGIO. Corpul defunctului este 
depus la Capela Sf. Ana. înhuma­
rea sîmbătă 30 noiembrie 1968 o- 
rele 16, cimitirul catolic Belu.

(56521)

COLONEL rezervă Con­
stantin Nicolau, Emil Nicolau 
cu Tamara și Dănuț, mulțu­
mesc tuturor celor care prin 
prezență și flori — scrisori și 
telegrame au luat parte la 
marea lor durere pricinuita 
de pierderea scumpei lor 
ELENA — ELEONORA Nî- 
COLAU. (56464)

FAMILIILE George Cristescu 
Costin Cristescu și Adela Cristes- 
cu, anunță încetarea din viață a 
dragei lor mame, bunică și soia, 
MARIA CRISTESCU-BARONCEA. 
înhumarea sîmbătă 30 noiembrie, 
orele 15, la cimitirul Sfinta Vi­
neri. (56522)

SALARIAȚII Institutului de 
proiectări căi ferate, îsi exprimă 
adîncul lor regret pentru înceta­
rea din viată a colegei lor ALE- 
XANDRESCU ECATERINA, căre­
ia îi vor Dăstra o neștearsă a- 
mintire. înmormîntarea vineri 
29. XI. 68, la Pitești. Sincere 
condoleanțe familiei. (56520)

ADlNC îndurerați copiii, fratele $1 
întreaga familie anunță încetarea 
din viată a neuitatei lor MARIA 
CUȚUMINA. înmormintarea vineri 
29. XI. ora 15, la cimitirul Gheticea. 
______________________________(56452)

FAMILIILE Steriadi, Slătineanu, 
Ghika, Pappia, Petru, Teodorescu, a- 
nuntă cu durere moartea iubitului lor 
TOMA T. METAXA, înmormîntat la 
27 noiembrie la cimitirul Belu.

(56446)

ÎNMĂRMURIȚI de du­
rere : Georgeta — Mela­
nia, Alexandru și Cristia­
na, soție și copii, Nicușor 
și Mimi frate și cumnată 
și toate familiile înrudite, 
anunță moartea fulgeră­
toare a mult iubitului lor 
șoț, tată și frate ALEXAN­
DRU PURICESCU. înmor- 
mîntarea sîmbătă 30 nov. 
jra 15 la cimitirul Belu.

ADÎNC îndurerați Livia șl Dlmi- 
trie Stan, fiică și ginere și familiile 
înrudite, anuță încetarea din viață a 
scumpei lor VIRGINIA MEDIAN. 
Serviciul religios al înmormîntării are 
loc sîmbătă 30 noiembrie orele 14, la 
domiciliu, în Aleea Mîntuleasa 3, și 
înhumarea la cimitirul Sf. Vineri.

(56568)

ADINC Îndurerate familiile 
Băghină, Daminescu si Cristescu, 
anunță moartea tragică a neuita­
tului și regretatului Inginer 
IUSTIN BĂGHINĂ. înmormintarea.
vineri 29 nov. la cimitirul 
Oțelul Roșu. (564311)'

COLEGII din Institutul de cer­
cetări chimice (ICECHIM), pro­
fund impresionați de moartea ful­
gerătoare a colegului lor IONES- 
CU-STÂNESCU CONSTANTIN, ex­
primă familiei îndurerate sincere 
condoleanțe. (56419)

COOPERATIVA „Deser­
virea" aduce la cunoștința 
populației că începînd cu 
data de 15 noiembrie 1968, 
unitatea de comisionari din 
str. Bărăției nr. 33, se mută 
în noul local din Calea Mo­
șilor nr. 269 (tramvai 1 și 
21 — stația Făinari) tel. 
12 60 53. Informăm în spe­
cial bolnavii din spitale și 
de la domiciliu (netrans­
portabili), că la telefonul 
nr. 12 60 53 pot obține de 
îndată un comisionar care 
să le îndeplinească servici­
ile solicitate. (11047)

TAPIȚER, execut orice reparații di-* 
vane, studiouri, recamiere. saltele, 
huse, mobilă și auto. Tel. 55 51 45, 
Dinulescu.___________ (56076)

DACTILOGRAFA licențiată scr.iu : 
română, franceză — traduc, stilizez, 
predau. Tel 33 46 58. (55502)

ÎNTREPRINDEREA de difuzarea ma­
terialelor sportive București a des­
chis în Calea Griviței nr. 99 un ma­
gazin de piese schimb pentru tipuri­
le : Auto 1FA 8, TFA 9, Skoda Octa­
via, MOTO, M 72, BERVA, JAWA, 
M.Z. IJ și DANUVIA. Doritorii se pot 
adresa zilnic magazinului între orele 
11 —19. La cerere se livrează și la 

IdomiciUu pr_in_ramburs poștal. (10899)

UZINA DE ANVELOPE 
..DANUBIANA" — prelun­
girea Șos. Olteniței nr. 181. 
autobuz nr. 44, angajează i 

, personal (bărbați) pentru 
calificare în meseria de o-
peratori chimiști prin 
cursuri de scurtă durată.

, Condiții de angajare: ab- i 
solvenți ai cursului ele- i

■ mentar, vîrsta 18—40 ani. > 
domiciliul stabil în Bucu- î 
rești. comunele subordona- J 
te sau localități aparținind ? 
județului Ilfov, situate în > 
apropierea șoselelor : Bucu- < 
rești — Oltenița. București ’ 
— Giurgiu și București — | 
Alexandria, Ia distanța de > 
50 km de unde să facă na- | 
veta zilnic cu autobuzul, 5 
costul fiind suportat de u- | 
zină. Pe timpul școlarizării. ? 
citrsanții vor fi retribuiți i 
cu salariu de 948 lei lunar, j 

(11002) <

CONSERVAREA 
CARTOFILOR DE 
IARNĂ V-O ASI­
GURĂ ANTIGER- 

MINATIVUL

CARTOMN
Cutia de 100 gr. 

= 2,60 lei.
Se găsește la 

magazinele me- 
talo-chimice.

(9570)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGFNHA
DE PI '«LICITATE -I.S.I.A.P. București, str Eforiei nr 6 
telefon 16 70 45.



ftRomânia libera"

Deschiderea seminarului Sosirea în Capitală Semnarea protocolului
național studențesc a tovarășului Bernie Taft

cu tema:

Socialismul
și

democrația
Seminarul studențesc „So­

cialismul și democrația1*, 
organizat de Universitate și 
Consiliul U.A.S. din Cen­
trul universitar București, 
a început joi dimineața la 
Casa Universitarilor. După 
ședința festivă la care au 
luat cuvîntul prof. dr. do­
cent Jean Livescu, membru 
corespondent al Academiei, 
rectorul Universității și E- 
milian Stancu. vicepreșe­
dinte al U.A.S.R., au fost 
prezentate comunicările ști­
ințifice realizate de studen­
ții facultăților de drept, is­
torie și filozofie din 
universităților din 
rești, Cluj și Iași.

Pe agenda acestei 
uni științifice sînt înscrise 
zece comunicări pe teme 
ca : democrația socialistă 
și libertatea umană, aspec­
te ale relației dintre demo­
crația socialistă și creația 
de valori. Constituția Re­
publicii Socialiste România 
— cadru principal al demo­
crației în România — justi­
ția — mod de apărare a 
democrației socialiste — și 
democrația socialistă și via­
ța universitară. (Agerpres).

cadrul
Bucu-

reuni-

Conferința

membru al Comitetului Executiv
al P. C. din Australia

Joi a sosit în Capitală to­
varășul Bernie Taft, membru 
al Comitetului Executiv Na­
țional al Partidului Comunist 
din Australia, care, la invita­
ția C.C. al P.C.R. va face o vi­
zită în țara noastră.

La sosire pe aeroportul Bă-

Național

a fost salutat 
Chivu Stoica,

neasa oaspetele 
de tovarășul 
membru al Comitetului Exe­
cutiv, al Prezidiului Perma­
nent, secretar al C.C. al P.C.R. 
și Andrei Ștefan, prim ad­
junct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R. (Agerpres).

URBANISTICĂ
IEȘEANĂ

(Urmare din pag. 1)

menționat că în anul ce vine 
va fi definitivat si detaliul de 
sistematizare de la Podul Roșu 
— centrul acestui cartier. El va 
cuprinde spații comerciale și 
prestatoare de servicii, un cine­
matograf cu 500 de locuri, un 
local de poștă, unități sanitare 
etc. Cu aceasta, construcția nou­
lui cartier Socola-Nicolina, va 
fi complet încheiată.

In ce privește cartierul Tătă- 
raș, acesta își va asuma misiu­
nea de a găzdui un puternic 
centru de activitate consacrat 
ocrotirii sănătății publice. Pe 
una din cornișele înălțimilor de 
aici își va deschide porțile în 
1969 monumentala clădire a spi-

otalului clinic de pediatrie cu 
capacitate de 400 paturi.

Tineretului studios ieșan îi

sînt, de asemenea, rezervate 
cîteva plăcute surprize. Astfel, 
pentru cel de al doilea orășel 
universitar ce se întinde pe 
circa 50 000 m.p. în vecinătatea 
zonei industriale, este prevăzută 
terminarea altor trei cămine 
studențești cu 1200 de locuri, 
care se vor adăuga celor cinci 
cămine existente, urmînd ca, în 
etapa următoare, să se înalțe 
aici încă șase cămine.

O nouă înfățișare va căpăta și 
zona centrală a lașului prin 
darea în exploatare a sediului 
administrației locale din Pia­
ța Palatului culturii, a hote­
lului cu 13 etaje 
Unirii, a elegantei 
destinate unei case 
etc. în același timp, 
studiu de proiectare 
unui mare magazin 
etaje.

din Piața 
construcții 
de mode 
se află în 
realizarea 

cu șase

națională
de tehnică minieră

în sala mică a Palatului s-au 
deschis joi lucrările Conferin­
ței naționale de tehnică mini­
eră. Organizată de Ministerul 
Minelor, Consiliul Național al 
Inginerilor și Tehnicienilor și 
Consiliul Național al Cercetă­
rii Științifice conferința va a- 
naliza activitatea tehnico-ști- 
ințifică desfășurată în acest 
sector, precum și căile de dez­
voltare a tehnicii miniere.

La deschiderea lucrărilor, au 
participat Bujor Almășan, mi­
nistrul minelor, acad. prof. A- 
lexandru Codarcea, președin­
tele Comitetului de Stat al 
Geologiei, acad. Remus Rădu- 
leț, vicepreședinte al Acade­
miei, reprezentanți ai condu­
cerii Comitetului de Stat al 
Planificării, Comisiei guverna­
mentale de colaborare și coo­
perare economică și tehnică, 
conducători ai unor unități mi-

niere, ingineri, cercetători, 
proiectanți din institutele de­
partamentale, cadre didactice 
din învățămîntnl politehnic 
minier. Au luat parte, de ase­
menea, specialiști din Ceho­
slovacia, R. F. a Germaniei și 
Polonia.

în cuvîntul său, ministrul 
minelor, relevînd succesele ob­
ținute în tehnica minieră din 
țara noastră, care s-au reflec­
tat în construirea unor noi 
mine și uzine de preparare a 
minereurilor, în introducerea 
unor soluții avansate de ex­
ploatare, a subliniat direcțiile 
de dezvoltare în acest dome­
niu.

în continuare specialiști ro­
mâni și străini participanți la 
conferință au prezentat comu­
nicări

Lucrările conferinței conti­
nuă.

TELEGRAMA
Ministrul afacerilor externe, 

Corneliu Mănescu, a adresat 
o telegramă de felicitare mi­
nistrului afacerilor externe al

pentru stabilirea listei de mărfuri 
pe anul 1969 între Republica

Socialistă România și Italia
La Ministerul Comerțului 

Exterior s-a semnat joi un 
Protocol pentru stabilirea lis­
telor de mărfuri pe anul 1969 
în baza Acordului comercial 
pe termen lung, încheiat în­
tre Republica Socialistă Ro­
mânia și Italia, pe perioada 
1966-1969.

La exportul român sînt pre­
văzute : produse chimice, hîr­
tie ambalaj, produse siderur­
gice, mașini unelte, tractoa­
re, autoturisme de teren, se­
mi conductori, confecții, trico­
taje, produse agroalimentare, 
produse lemnoase etc, iar la 
import: 
utilaje, aparataj științific și 
instrumente de măsură, pro­
duse chimice, coloranți, pro-

semnat 
Mircea 
Minis-

instalații-mașini și

duse siderurgice, cabluri, fire 
și fibre, citrice etc.

Protocolul a fost 
din partea română de 
Petrescu, director în
terul Comerțului Exterior, iar 
din partea italiană de Paulo 
de Michelis, ministru plenipo­
tențiar, director în Ministerul 
Afacerilor Externe.

La semnare au fost de față 
Vasile Răuță, adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior 
și Niccolo Moscato, ambasado­
rul Italiei la București.

Au mai participat funcțio­
nari superiori din Ministerul 
Comerțului Exterior și Minis­
terul Afacerilor Externe, pre­
cum și membrii celor două 
delegații care au purtat trata­
tive. (Agerpres)

Premiile C.S.C.A.S.
pe anul 1968

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ
A POPOARELOR IUGOSLAVE

pi eci pibițj i ____ ___ Vi

Recent, Comitetul de Stat 
pentru Construcții, Arhitec­
tură și Sistematizare a a- 
cordat premii însumînd 
350 000 lei unor lucrări va­
loroase. realizate în ultimii 
ani în domeniul proiectării 
și executării construcțiilor, 
al sistematizării centrelor 
populate și a teritoriului. 
Premiile au fost acordate 
pentru creații deosebite în 
arhitectură și sistematizare, 
pentru introducerea în exe­
cuția lucrărilor de construc- 
ții-montaj a unor soluții, 
procedee, materiale și uti­
laje noi, corespunzătoare 
nivelului tehnicii mondiale, 
pentru aplicarea în proiec-

tare a unor soluții înaintate 
care duc la creșterea gradu­
lui de industrializare în 
execuție. Printre organiza­
țiile de proiectare pre­
miate se numără I.P.C.T., 
I. S. C. A. S„ I. P. A. C. H., 
I.P.I.M.P.C.. I.P.T., Direc­
țiile de sistematizare, arhi­
tectură și proiectarea cons­
trucțiilor din Constanța, 
Cluj, Maramureș, Craiova 
iar din execuție au primit 
premii: Trusturile de cons­
trucții Cluj și Galați, Trus­
tul nr. 1 Construcțil-Mon- 
taj și l.S.C.M. din munici­
piul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

R. P. Albania, Nesti Nașe, cu 
ocazia celei de-a 24-a aniver­
sări a eliberării Albaniei de 
sub jugul fascist.

Pentru zilele de 
30 noiembrie, 1 și 
2 decembrie se a- 
nunță următorul 
timp probabil :

Vremea schimbă­
toare, cerul vari­
abil la început, a- 
poi mai mult aco- 
aerit. Vor cădea 

formă de burniță și
p,°’. v,TtUl va sufla slab P>nă la po­
trivit. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse intiy minus 5 și plus 5 gra- 
de. iar maximele intie plus 1 și plus 
11 grade. Ceață dimineața și seara.

La munte : vremea se răceste ușor, 
cerul va fi mal mul! ooros. ninsoare 
slabă. Virilul va sufla potrivit, tem­
peratura in scădere ușoară, ceață lo­
cală.

Pronosticul ziarului nostru 
la concursul Pronosport

1. Politehnica lași — 
trolul

2. Crișul — 
Dinamo 
Steaua

4. U.T.A. — , 
F.C. Argeș 
Mureș 
Jiul — Rapid 
Florentina — Verona 
Milan — Cagliari 
Napoli — Juventus 
Palermo — Atalanta 
Pisa — Sampdoria 
Roma — Bologna 
Torino — Inter

3.

5.

6.
7.
8.
9.

10. 
11. 
12.
13.

Vagonul 
Bacău

„U" Cluj
A.S.A.

Pe- 
X 
1

2
1 

Tg.
1
1
1
X 
X
1
1
1
X

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

PLECAREA UNEI DELEGAȚII 
GUVERNAMENTALE ROMANE 

ÎN REPUBLICA AFRICA 
CENTRALA

U.T.G. va face o vizită în țara 
noastră.

Joi dimineața a părăsit Ca­
pitala o delegație guvernamen 
tală a Republicii Socialiste Ro­
mânia, condusă de Traian Bâr­
san, adjunct al ministrulu’ mi­
nelor, care, la invitația guver­
nului Republicii Africa Cen­
trală, va participa la festivită­
țile prilejuite de cea de-a X-a 
aniversare a proclamării Re­
publicii Din delegație face 
parte Alexandru Tujon, amba­
sadorul României în Republi­
ca Democratică Congo și Re­
publica Congo.

M întreprinderea de con- 
" strucții forestiere din 
Piatra Neamț a reușit să-și 
realizeze sarcinile de plan pe 
anul în curs. De la începutul 
anului și pînă acum construc­
torii din cadrul acestei între­
prinderi au executat și pre­
dat beneficiarilor aproximativ 
130 km de drumuri forestiere 
auto. In aceeași perioadă, prin 
reducerea prețului de cost au 
realizat peste plan economii în 
valoare de 3 milioane lei.

strucții forestiere

și în orașele Brașov, Cluj, Plo­
iești, Timișoara, Sibiu, vor fi 
deschise expoziții speciale cu 
vînzare de obiecte de artiza­
nat — unicate precum și nou­
tăți — care au fost comandate 
la recentele contractări de la 
Mangalia, pentru producția a- 
nului viitor.

M La Ateneu va avea loo 
“ la 1 decembrie un con­
cert extraordinar de muzică 
populară românească, al or­
chestrei „Barbu Lăutaru**, di­
rijat de artistul poporlului, Io­
nel Budișteanu.

® La invitația Comitetului 
Național pentru Apăra­

rea Păcii, joi a sosit în Capi­
tală o delegație a Comitetului 
Păcii din R. P. Bulgaria, for­
mată din Ivanka Nicolova, 
președintă a Comitetului ju­
dețean Pernik de luptă pentru 
pace, și Gheorghi Bakalov, 
vicepreședinte al Comitetului 
pentru Pace al orașului Sofia.

Academia Națională de 
Medicină a Franței a decer­
nat „Premiul Maaitot" ți 
titlul de laureat al acestui 
cunoscut for științific fran­
cez prof. dr. Valerian Po­
pescu, membru corespondent 
al Academiei, decanul Fa­
cultății de stomatologie pen­
tru lucrarea intitulată „Mal­
formațiile congenitale trans­
versale ale feței".

|H Joi dimineața a părăsit 
Panitaln rlnlnrrntio rin 

femei 
care, 
liului 
lor a 
etenie 
în țara noastră. Din delegație 
au făcut parte Irena Durisova, 
vicepreședintă a Uniunii Fe­
meilor din Cehoslovacia, pre­
ședinta Comitetului slovac al 
U.F.C , Marie Hrachovcova și 
Jana Kranotovan, membre ale 
Comitetului Central al U.F.C.

Capitala 
din

la invitația
Național al 

făcut o vizită de pri- 
și schimb de experiență

delegația de 
Cehoslovacia, 

Consi- 
Femei-

Hg La Bacău a început ieri 
*“ un schimb de experien­
ță organizat de C.S.C.A.S. și 
'Trustul de Construcții din lo­
calitate pe tema : „Planifica­
rea, programarea și evidența 
tehnico-operativă aplicată pe 
șantierele de locuințe'*.

M Joi seara a sosit în Ca- 
™ pitală o delegație a or­
ganizației tineretului socialist 
„Die Falken** din R. F. a Ger­
maniei, condusă de Klaus 
Flegel, președinte al organiza­
ției, care la invitația C.G. al

Peste 600 de magazine 
din rețeaua cooperației 

meșteșugărești vor organiza, 
începînd de la 1 decembrie, 
odată cu inaugurarea lunii ca­
dourilor, . expoziții cu vînzare 
pentru o gamă lar gă de pro­
duse realizate în mică serie — 
confecții, tricotaje, încălțămin­
te etc. în Capitală, magazinul 
Centrului de creație al 
U.C.E.C.O.M., din Calea Vic­
toriei nr. 91—93, va prezenta 
zilnic seturi de noi modele de 
confecții. Atît la București cît

Ziua de 29 noiembrie, 
sărbătoarea națională a 
popoarelor iugoslave, are 

semnificații ample și decisive 
în istoria țării vecine și prie­
tene. In urmă cu 25 de ani, 
în această zi, cînd lupta îm­
potriva cotropitorilor hitleriști 
era în plină desfășurare, în o- 
rășelul bosniac Iaițe a avut loc 
sesiunea Vecei antifasciste 
de eliberare națională, ale 
cărei hotărîri istorice a- 
veau să pună bazele noului 
stat- iugoslav. Tot în această zi, 
dar cu doi ani mai tîrziu, A- 
dunarea Constituantă a înlă­
turat monarhia și a adoptat 
proclamația prin care Iugo­
slavia devenea F 
Populară Federativă.

Cele două evenimente de 
importanță crucială de care 
este legată această dată, mar­
chează rezultatul victorios al 
luptelor eroice pe care țara 
vecină și prietenă le-a purtat 
pentru independență naționa­
lă, pentru progres social.

Devenind stăpîne pe propria 
lor soartă, popoarele Iugosla­
viei au pășit pe drumul unei 
vieți eliberate de asuprire și 
exploatare, consacrîndu-și e- 
forturile construirii unei socie­
tăți noi, socialiste. Intr-o pe­
rioadă istorică scurtă, sub con­
ducerea Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia, poporul vecin 
a obținut succese remarcabile 
în toate domeniile vieții eco­
nomice, culturale, științifice și 
sociale. înfăptuind transfor­
mări social-politice de mare 
însemnătate : reforma agrară, 
care a lichidat marea proprie­
tate funciară, naționalizarea 
întreprinderilor mari și mijlo­
cii, a transporturilor, băncilor 
etc. Producția industrială a 
crescut continuu, au fost crea­
te noi ramuri industriale, s-au 
construit întreprinderi dotate 
cu tehnică modernă. Numai în 
anul acesta de pildă combina-

Republică

• SPORT
Siluetele argintii ale coloa­
nelor rafinăriei din Pitești, 
care va avea o capacitate a- 
nuală de prelucrare a țițeiu­
lui de 3 milioane tone, încep 
să se înscrie definitoriu în 
peisajul zonei industriale 
argeșene. Lucrările sînt a- 
vansate în principalele sec­
ții de prefracționare-hidro- 
finare, de reformare catali­
tică și aromatizare, unde au 
fost montate ultimele utila­
je. In imagine : O vedere 
de ansamblu a rafinăriei 

piteștene

• In sala sporturilor Flo- 
reasca din Capitală au conti­
nuat întrecerile pentru „Cupa 
orașului București* la handbal 
(feminin). In meciul vedetă, 
selecționata României a între­
cut cu scorul de 16—12 (7—1) 
reprezentativa Ungariei. Cele­
lalte două partide s-au soldat cu 
următoarele rezultate : R.D. 
Germană — Iugoslavia 8—7 
(4—3); U.R.S.S. — România ti­
neret 20—12 (11—6).

lui internațional masculin de 
șah de la Palma de Mallorca 
partida dintre Gheorghiu (Ro­
mânia) și Benko (S.U.A.) a 
fost întreruptă. în clasament 
conduc Petrosian, Spasski, Kor- 
cinoi și Larsen cu cîte 3 punc­
te. Gheorghiu are 1,5 puncte 
și o partidă întreruptă.

• în runda a 4-a a tumeu-

• La Rosario într-un meci 
internațional de fotbal echipa 
Argentinei a învins cu scorul 
de 4—0 (2—0) echipa statului 
Chile.

CORIJENȚI LA IGIENA
Civilizația modernă, cu 

toate binefacerile ei de 
necontestat, ne oferă 

cîteodată prin Intermediul 
unor semeni de-ai noștri, 
imaginea ei strîmbă, făcîn- 
du-ne să uităm că trăim în 
plin secol XX.

Fără a fi cîtuși de puțin 
ipohondri și a recurge 
sticluța cu spirt pentru 
dezinfecta fiecare obiect 
care îl atingem, totuși, 
putem trece cu ușurință 
peste regulile elementare 
ale igienei, abandonate destul 
de des de către cei ce lucrează 
în rețeaua comercială, care 
vin în contact zilnic cu un 
mare număr de cetățeni. 
Sigur, ar merîta să scrim 
despre ținuta vestimentară 
neglijentă a multor vînză- 
tori din magazinele alimen­
tare și a ospătarilor, despre 
faptul că la patiserii cu pre­
tenții ești gata să exprimi 
condoleanțe pentru doliul 
de sub unghiile personalului. 
Dar am să mă opresc în 
deosebi la unele anomalii 
care țin de fapt doar de 
slaba organizare și de ne-

în-

re- 
con-

la 
a 

pe 
nn

păsarea manifestate pe 
treaga filieră.

S-a atras atenția în 
petate rînduri asupra 
dițiilor necorespunzătoare în
care se transportă pîinea de 
la brutării la centrele de des­
facere. Cu toate astea, lăzile 
stau de-a valma în mașini, 
sînt azvîrlite în colbul tro­
tuarului, tîrîte apoi pe jos.

cheful să mai cumperi ceva 
de la raionul de brînzeturi și 
mezeluri, văzînd cu cîtă 
ușurință trece cuțitul vînză- 
torilor de la un produs la 
altul. Ba, uneori, degetele 
unse cu grăsimea de pe șun­
ca de Praga, sînt strecurate 
peste buzele metamorfozate 
ad-hoc în hîrtie sugătoare.

Iată ce îmi scrie tovarășul

e-

SCRISOARE DESCHISĂ ■

Las* că nici rafturile cen­
trelor respective nu oferă 
cine știe ce cadru îmbietor. 
Noroc că acum s-au cam 
retras și muștele la hiber­
nare, căci altfel... Un aseme­
nea spectacol poate fi vi­
zionat în fiecare zi la cen­
trele din preajma Pieței 
Dorobanți, lingă hala Tra­
ian, pe bulevardul Cuza.

La magazinul alimentar din 
Piața Chibrit îți piere și

E. Șetraru din Capitală, șo­
seaua Viilor nr. 92 : „Ali­
mentara cu autoservire din 
cartierul nostru, distribuie 
la parter pîine. Un vînzător 

mai în vîrstă. destul de ser­
viabil, te lasă să pipăi pîinea 
ca să te convingi dacă este 
proaspătă. Și dacă n-o iei 
tu, nu este nici o supărare 
căci o ia altul. Stînd la rînd, 
mai observi și pe cîte un cetă­
țean care așteaptă restul la

o sută de Iei. Atunci, to­
varășul vînzător își scuipă 
discret de cîteva ori de­
getele și începe să numere 
niște bani slinoși și uite așa, 
cînd pe banii chinuiți, cînd 
pe pîine, trece ziua**.

Nu încape îndoială că
xistă instrucțiuni precise 
privind respectarea regulilor 
de igienă, că din cind in cînd 
se mai abat prin magazine 
și organele de specialitate 
pentru a controla modalități­
le de servire. Cu toate aces­
tea, sînt încă foarte multe a- 
nomalii care, în ultimă in­
stanță, țin numai și numai 
de educația respectivilor lu­
crători din comerț. Problema 
este prea serioasă pentru a 
fi neglijată. Tocmai de aceea, 
solicităm ca la examenul co­
tidian pe care îl dă comerțul 
în fața cetățenilor, să nu se 
manifeste nici cea mai mică 
îngăduință față de corijenții 
la igienă.

Este în interesul nostru, al 
tuturora.

ION MARGINEANU

tul Trepcea, cel mai mare pro­
ducător de plumb și zinc, a 
fost înzestrat cu trei noi obiec­
tive moderne : fabrica de elec­
troliză a zincului, care va pro­
duce anul 40 000 de tone zinc 
electrolitic, 85 000 tone de acid 
sulfuric și 100 tone de cadmiu, 
o fabrică de acumulatori cu o 
capacitate de 15 000 de acumu­
latori și o topitorie de plumb 
care va da anual 170 000 tone 
plumb, ceea ce înseamnă de 
două ori mai mult decît era 
producția de pînă acum a com­
binatului. Tot anul acesta a 
fost dată în exploatare hidro­
centrala „Trebișnița** — unul 
din cele mai importante obiec­
tive ale energeticii iugoslave 
— cu o capacitate de 1,6 mili­
arde kWh pe an.

Realizări importante au fost 
obținute și în dezvoltarea a- 
griculturii, 
și culturii, 
de trai.

Poporul
înaltă prețuire realizărilor ob­
ținute de oamenii muncii din 
țara prietenă. Progresele obți­
nute de țările noastre în eco­
nomie, știință și cultură au 
dus la lărgirea și diversifica­
rea schimburilor comerciale, a 
cooperării tehnico-științifice și 
industriale. Construirea în co­
mun a sistemului hidroenerge­
tic și de navigație de la Por­
țile de Fier — obiectiv de 
mare importanță economică 
pentru ambele țări — este o 
mărturie semnificativă a aces­
tei colaborări rodnice și un 
simbol al prieteniei dintre cele 
două popoare. Odată cu creș­
terea substanțială a schimbu­
lui de mărfuri, se dezvoltă co­
operarea româno-iugcslavă în 
construcția de mașini piecum 
și în domeniul cercetării geo-

înflorirea științei 
creșterea nivelului

român acordă o

★

Joi la amiază a
R.S.F. Iugoslavia o 
a oamenilor muncii 
țul Mehedinți care va lua 
parte la manifestările organi­
zate cu prilejul zilei naționale

plecat în 
delegație 

din jude-

logice, se întăresc relațiile de 
colaborare tehnico-științifice, 
culturale etc.

întemeiate pe tradițiile unor 
îndelungate legături de bună 
vecinătate și ale unui trecut 
de lupte pentru aceleași aspi­
rații, relațiile de prietenie ro- 
mâno-iugoslave, bazate pe 
principiile respectării suvera­
nității și independenței națio­
nale, al egalității în drepturi, 
și neamestecului în treburile 
interne au dobîndit în anii 
socialismului amploarea și 
trăinicia pe care le-o conferă 
țelurile comune și colaborarea 
în opera de construire 
societăți.

Relațiile de prietenie 
România și Iugoslavia 
găsit o puternică expresie în 
vizitele reciproce ale conducă­
torilor de partid și de stat 
cele două țări, vizite care 
adus o contribuție rodnică 
laborării multilaterale, la 
tărirea leg.i'.urilor frățești, 
spre binele popoarelor noastre, 
în interesul cauzei socialismu­
lui, la asigurarea securității și 
consolidării păcii în Europa și 
lumea întreagă. Ca țări socia­
liste care-și dedică forțele și 
resursele operei de construc­
ție și dezvoltare a vieții ma­
teriale și spirituale a popoare­
lor lor România și Iugoslavia 
sînt organic interesate în sta­
tornicirea unui climat de des­
tindere, încredere și colabo­
rare între state, contribuind 
activ la lupta pentru pace, so­
cialism

De ziua marii sărbători a 
popoarelor iugoslave, poporul 
român le adresează un căldu­
ros salut și urarea de a do- 
bîndi noi succese în lupta pen­
tru înflorirea patriei, pentru 
pace și socialism.

a noii

dintre 
și-au

din
au 

co- 
în-
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a R.S.F. Iugoslavia. Delegația 
este condusă de tov. Gheorghe 
Vătuiu, secretar al Comitetu­
lui municipal Turnu Severin 
al P.C.R.

TELEGRAMĂ
Cu ocazia sărbătorii națio­

nale a Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, mini­
strul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România,

Gomel iu Mănescu, a adresat 
o telegramă de felicitare 
secretarului de stat pentru a- 
facerile externe, Marko Nike- 
zici.

Note de drum din R.S.F. Iugoslavia

ZAG REB
1 /fara* orașe păstrează tn 
yl ființa lor succesiunea e- 

■Lf-L pocitor istorice asemeni 
inelelor vegetale, a căror înge­
mănare concentrică divulgă 
vlrsta arborilor. Ca un stejar 
falnic din masivul Medvednița, 
Zagrebul incorporează trun­
chiului său urbanistic urmele 
unei dăinuiri multiseculare. 
Tumul Lotrșceak, ale cărui clo­
pote vesteau odată cu lăsarea 
nopții închiderea porților ur­
bei, datează din veacul al XIII- 
lea. Aceluiași secol aparține 
portalul de piatră situat la 
răsărit de vechiul oraș fortifi­
cat și bula regală „de aur* do­
vedind că Zagrebul și-a înce­
put existența, ca oraș liber, la 
1 242. Documentul este conside­
rat adevăratul act de naștere 
al orașului. Celelalte șapte 
veacuri n-au trecut nici ele 
fără urme fie că este vorba de 
monumente arhitectonice, ră­
mase pînă azi în picioare, cum 
este catedrala Sf. Marcu, admi­
rabilă construcție gotici din se­
colul al XlV-lea, sau noianul 
de evenimente, bune sau rele, 
alcătuind îndeobște cronica 
oricărei așezări, pe care le păs­
trează pagina scrisă sau memo­
ria.

Astăzi capitala Republicii So­
cialiste Croația care număra 
înainte de război un sfert de 
milion de locuitori „rivalizează" 
cu Belgradul și în privința nu­
mărului populației, aceasta ci- 
frindu-se la aproximativ 800 000 
(inclusiv așezările suburbane). 
Spuneam „și în această pri­
vință" pentru că în ceea ce pri­
vește perimetrul orașului, aces­
ta depășește cu mult pe cel al 
capitalei iugoslave : 283 km p. 
față de 184 !

Părăsind Belgradul seara, tre­
nul te lasă la Zagreb în zori, 
trecerea dintr-o ambianță urba­
nistică în alta realizîndu-se a- 
proape imperceptibil, grație 
acelui amestec familiar, propriu 
multor orașe, între barocul se­
colului al XIX-lea și construc­
țiile moderne. Facem primii pași 
pe bulevardele vaste, căutînd 
în minte informațiile reținute 
în prealabil, informații care, în 
ceea ce mă privește, se orga­
nizează cu precădere în jurul 
unui singur motiv : intensele 
activități care fac gloria artis­
tică a capitalei Croației: bienala 
internațională de muzică con­
temporană, o filarmonică cu re­
nume mondial, faimoasa școală 
de animație a lui Vukotici. Cu­
lese la fața locului, primele 
impresii se adaugă aceleiași fa­
milii de cunoștințe : un sugestiv 
grup statuar cu profunde sem­
nificații simbolice — „Fîntîna 
vieții" — ieșit din mîinile acelu­
iași Mestrovici ale cărui opere — 
inestimabile giuvaeruri — fac

podoaba atttor orașe iugoslave, 
clădirea Teatrului popular croat, 
de peste o sută de ani, leagăn 
al dramaturgiei naționale, uni­
versitatea.

Cunoștința cu celelalte ipos­
taze ale orașului, tot atît de 
caracterizante pentru profilul 
său contemporan, o realizăm tn 
clădirea municipalității, amin­
tind prin înfățișarea-i hipermo- 
dernă edificiile născocite de 
mintea unui Le Corbusier, unde 
unul din viceprimarii urbei îm­
bină relatările privind activita­
tea cotidiană a Vecei pe care o 
reprezintă cu informații de or­
din general. Aflăm bunăoară, că 
în ansamblul producției indus­
triale pe întreaga țară aportul 
Zagrebului se traduce prin nu 
mai puțin de zece la sută, pro­
centajul ridieîndu-se la 30 la 
sută pentru industria Croației, 
că principalele ramuri ale aces­
tei prezențe industriale sînt 
chimia, petrochimia, industria 
textilă, alimentară, farmaceutică 
și de coloranți, construcțiile de 
mașini electrice, că numărul 
total al salariaților se apropie 
de 300 000 iar al populației șco­
lare urcă la 170 000. Acesteia din 
urmă trebuie să-i adăugăm pe 
cei ce frecventează universita­
tea muncitorească „Moșa Pi- 
jade" în care aproximativ 10 000 
muncitori își desăvîrșesc cunoș­
tințele profesionale și de cultură 
generală.

Edilii ne vorbesc despre preo­
cupările lor privind construcția 
de locuințe, despre perspectivele 
demografice ale orașului, a că­
rui tendință continuă de 
augmentare (de la începutul se­
colului nostru populația s-a du­
blat la fiecare două decenii) se 
va limita în viitor la sporul 
natural, grație ritmului intens 
de indiistrializa/re caracteristic 
tuturor regiunilor țării care nu 
va mai permite deplasări ma­
sive de populație. Un alt grup 
de preocupări se îndreaptă spre 
dezvoltarea turismului, orașul 
constituind un statornic punct 
de atracție nu numai pentru 
manifestările culturale de mare 
prestigiu de care aminteam ci și 
ca important nod al drumurilor 
spre litoralul Adriaticii. Hotelul 
tip intercontinental Esplanada 
se înscrie în acest sens ca o 
realizare de prim ordin.

Impresionantă sinteză a ve­
chilor tradiții comerciale perpe­
tuate astăzi de cele două ediții 
anuale ale unui reputat tîrg in­
ternațional, vechi de peste 50 
de ani, cu realitățile unei spec­
taculoase industrializări și cu o 
viața culturală menită să-l în­
scrie pe coordonate universale, 

« respiră vitalitatea 
unei autentice metropole.

B. BUZILA
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Declarația M. A. E
al R. D. Vietnam privind

participarea la convorbirile
de pace de la Paris

HANOI 28 (Agerpres). — 
R.D. Vietnam a dat publ" 
claratia Departamentului de 
1968.'

. — Ministerul Afacerilor Externe al 
publicității o declarație ca răspuns la de- 

Stat al S.U.A. din 26 noiembrie

M.A.E. al R.D.V. reafirmă că 
la convorbirile de la Paris cu 
privire la Vietnam trebuie să 
participe cîte un reprezentant 
din partea R.D. Vietnam, 
Frontului Național de Elibera­
re din Vietnamul de sud, S.U.A. 
și administrației de la Saigon. 
Prezența reprezentantului ad­
ministrației de la Saigon, sub­
liniază M.A.E. al R.D.V.. nu 
înseamnă însă recunoașterea 
acestuia de către partea R.D.V.

Reamintind că reprezentan­
tul R.D.V. la Paris a respins 
în repetate rînduri propunerea 
S.U.A. de a se ține o conferin­
ță „în două părți". în declara­
ția nord-vietnameză se sub-

liniază că problema încetării 
de către S.U.A. a războiului 
de agresiune și instaurării : pă­
cii în Vietnam trebuie să fia 
rezolvată între R.D. Vietnam, 
F.N.E. și S.U.A. In problemele 
referitoare la Vietnamul de 
sud S.U.A. trebuie să discute 
cu Frontul Național de Eli­
berare, care este adevăratul 
reprezentant al poporului sud- 
vietnamez.

In încheierea declarației se 
arată că guvernul R.D.V. cere 
cu hotărîre Statelor Unite să 
renunțe la orice acțiuni carp 
pot împiedica continuarea 
conferinței de la Paris.

VIETNAMUL DE SUD: cu România

COMUNICAT COMUN
în urma vizitei în Turcia
a ministrului de externe

al României
La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii 

Turcia, Ihsan Sabri Caglayangil, adresată în numele guver­
nului turc, ministrul afacerilor externe al Republicii Socia­
liste România, Corneliu Mănescu, a făcut o vizită oficială 
în Turcia între 22 și 28 noiembrie 1968.

oficială

Tabere militare saigoneze 
bombardate de forțele patriotice

în Franța au Ioc mari acțiuni de solidaritate cu cauza po­
porului vietnamez. Timp de peste o lună, Ia inițiativa Miș­
cării pentru pace, au avut loc numeroase manifestări: în- 
tîlniri cordiale cu membrii delegațiilor vietnameze aflate la 
Paris (K. D. Vietnam și F.N.E.), colocvii și conferințe, expo­
ziții și proiecții de filme etc. Solii poporului vietnamez au 
primit numeroase mesaje de solidaritate și simpatie ale po­
porului francez, strînse în aceste săptămîni în diferite de­
partamente. Fotografia ne prezintă pe șefa delegației F.N.E. 
Nguyen Thi Bing, primind cadouri înmînate cu prilejul 

unei recente manifestații de simpatie pentru F.N.E.

Tovarășul Gheorghe Rădulescu

In prilejul 
semicentenarului 

unirii transilvaniei

SAIGON 28 (Agerpres). — 
In noaptea de miercuri spre 
joi forțele patriotice sud-viet- 
nameze au atacat două tabere 
militare saigoneze, situate una 
în provincia Tay Minh, cealal­
tă în provincia Phu Yen. în 
aceeași noapte, relatează agen­
ția France Presse citînd de­
clarațiile unui purtător de cu- 
vînt american, patrioții au 
bombardat cu obuze și mortie- 
re poziția deținută de unități­
le saigoneze în provincia Tay

Minh, precum și postul din a- 
propierea bazei aeriene Bien 
Hoa, la 30 km de Saigon.

în ultimele 24 de ore au a- 
vut loc ciocniri de mai mică! 
intensitate în provincia Quang 
Nam și, în special, în apro­
pierea Da Nangului. Asupra 
acestei provincii, relatează a- 
gențiile de presă, bombardiere 
B-52 au lansat peste 600 tone 
de bombe în cursul nopții de' 
miercuri spre joi.

mdreptîndu se spre patrie
MOSCOVA 28. — Corespon­

dentul Agerpres, N. Cristolo- 
veanu, transmite: Tovarășul 
Gheorghe Rădulescu, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi-

Seară de artă 
plastică românească 

la Buenos Aires

Pentru întărirea pozifiei francului

Adunarea Natală franceză 
a adoptat planul de austeritate

BUENOS AIRES 28 (Ager­
pres) — Sub auspiciile Socie­
tății argentiniene a artiștilor 
plastici s-a organizat la Bu­
enos Aires o seară dedicată 
artei plastice românești. Pre­
ședintele societății, Lopez Cla- 
ro. a vorbit despre opera lui 
N. Grigorescu, Brâncuși, Pal- 
lady și Țuculescu. Conferința 
a fost ilustrată cu diapozitive. 
Au fost prezentate, de aseme­
nea, filmele documentare „Pal- 
lady“ și „Tuculescu".

Printre cei prezenți se aflau 
cunoscuții pictori Costagnino. 
Oscar Snador, Pedro Gaeta, 
gravorul Norberto Onofrio, 
scriitorul Ruiz Daudet.

PARIS 28 (Agerpres), — Adunarea Națională 
adoptat miercuri seara planul de austeritate al 
francez destinat să întărească

In favoarea planului au vo­
tat 391 de deputați, iar împo­
triva lui 91. Trecerea lui prin 
parlament urmează să se în­
cheie cel tîrziu sîmbătă, după 
votul în senat. Măsurile cu­
prinse în plan vor intra în vi­
goare la 1 decembrie. Deputății 
comuniști și ai celorlalte parti­
de de stînga, deși aprobă refu­
zul de a devaloriza francul.

a

poziția francului,

franceză 
guvernului

guvernului

• NOTE • NOTE • NOTE •

Canada se va retrage 
din NORAD?

reproșează totuși 
că desfășoară o politică eco­
nomică contrară intereselor 
oamenilor muncii și că nu 
luptă cu suficientă severitate 
împotriva speculanților.

Cu 264 de voturi contra 138, 
Adunarea Națională a respins 
Un amendament prezentat de 
partidele de stînga. prin care 
se propunea penalizarea specu­
lanților. In favoarea amenda­
mentului au votat deputății 
comuniști, socialiști, federați, 
centriști, precum și zece depu- 
tați ai majorității guvernamen­
tale

a

niștri, reprezentantul perma­
nent al Republicii Socialiste 
România în Consiliul de Aju­
tor Economic Reciproc, care a 
participat la lucrările celei 
de-a 37-a ședințe a Comitetu­
lui Executiv C.A.E.R., a pără­
sit joi seara Moscova, îndrep- 
tîndu-se , spre București.

La plecare, el a fost salutat 
de M. A. Leseciko, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., și de alte 
persoane oficiale.

Au fost de față Teodor Ma­
rinescu, ambasadorul Republi­
cii Socialiste România în 
Uniunea Sovietică, și membri 
ai Ambasadei.

Vsa

Cu prilejul aniversării semi­
centenarului Unirii Transilva­
niei cu România, la ambasa­
dele României din Atena, Ber­
lin, Montevideo, Moscova, Pa­
ris, Praga, Roma, Santiago de 
Chile, Washington au fost or­
ganizate conferințe de presă. 
Ambasadorii, români în aceste 
țări au vorbit despre condi­
țiile social-politice și istorice 
ale înfăptuirii unității statale 
a României, despre semnifica­
ția evenimentului pentru po­
porul român. Au participat 
membri ai ministerelor aface­
rilor externe, oameni de cul­
tură și artă, 
acreditați în 
ziariști.

In cinstea aceluiași eveni­
ment, ambasadorul român la 
Tirana a prezentat un spec­
tacol de gală cu filmul „Nea- 
mul Șoimăreștilor", iar la 
Viena, Asociația de prietenie 
Austria1—România în colabora­
re cu centrul austriac.de cultu­
ră a organizat o manifestație, 
urmată de prezentarea filmelor 
românești „Războiul de inde­
pendență 1877—1878“ și „Io, 
Ștefan Voievod".

diplomați străini 
țările respective,

SPANIA: Greva minerilor
se

MADRID 28 (Agerpres). — 
Greva declanșată săptămîna 
aceasta de. 8 000 mineri din 
provincia spaniolă Oviedo în 
semn de protest împotriva lip­
sei condițiilor elementare de 
securitate a muncii a luat pro­
porții. După cum informează 
agenția France Presse, numă­
rul persoanelor care au parti­
cipat miercuri la această gre­
vă a fost de 15 000. Pe de altă 
parte, 20 000 de muncitori au

demonstrat în aceeași zi pe 
străzile orașului Oviedo cu 
prilejul înmormîntării celor 
trei mineri care au căzut vic­
time lipsei măsurilor de secu­
ritate a muncii. După cum se 
știe, ei și-au găsit moartea în 
timpul unei prăbușiri de teren 
în abatajul minei „Maria 
Luisa". Compania „Hunosa", 
căreia îi aparține această 
mină, a amenințat că nu va 
acorda nici un fel de indemni­
zații familiilor celor trei victi­
me, dacă grevele minerilor nu 
vor înceta.

în cursul vizitei sale, mi­
nistrul afacerilor externe 
Corneliu Mănescu a fost pri­
mit de președintele Republi­
cii Turcia, Cevdet Sunay, si 
de primul ministru Suleyman 
Demirel.

în timpul șederii lor în 
Turcia, eminentul oaspete ro­
mân și membrii delegației 
care l-au însoțit au vizitat, 
de asemenea, orașul Istanbul.

Ministrul afacerilor externe 
al României, Corneliu Mă­
nescu, și ministrul afacerilor 
externe al Turciei, Ihsan Sa­
bri Caglayangil, au avut con­
vorbiri în cursul cărora au 
examinat evoluția relațiilor 
bilaterale și au efectuat un 
larg schimb de vederi asu­
pra stadiului actual al rela­
țiilor internaționale. La a- 
ceste convorbiri, desfășurate 
într-un spirit de perfectă 
cordialitate și înțelegere re­
ciprocă, au participat: 
partea română — 
Grigore Geamănu, 
dorul Republicii Socialiste 
România la Ankara, Iuliu 
Dobroiu, director în Mini­
sterul Afacerilor Externe, 
Petre Turcu, consilier eco­
nomic la Ambasada Republi­
cii Socialiste România la An­
kara, iar din partea turcă — 
Zeki Kuneralp,. secretar ge­
neral al Ministerului Afaceri­
lor Externe, Kamuran Gu­
run, ambasadorul Republicii 
Turcia la București, Sădi El- 
dem, secretar general delegat, 
Danis Tunaligil, secretar ge­
neral adjunct pentru proble­
mele politice, Tevfik Saraco- 
glu, secretar general adjunct 
a.i. pentru problemele econo­
mice, și funcționari superiori 
din Ministerul Afacerilor Ex­
terne.

Cei doi miniștri au consta­
tat cu satisfacție că relațiile 
româno-turce se dezvoltă fa­
vorabil, într-o atmosferă de 
prietenie și de bună vecină­
tate, în interesul celor două 
popoare și al cauzei păcii. 
Ei au subliniat că vizita în 
Turcia a președintelui Con­
siliului de Miniștri al Repu­
blicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, vizita în 
România a primului ministru 
al Republicii Turcia, Suley­
man Demirel, precum și alte 
vizite la nivel guvernamental, 
acordurile și convențiile bila­
terale încheiate au adus o 
contribuție importantă la dez­
voltarea continuă a relațiilor 
dintre România și Turcia.

Miniștrii afacerilor externe 
au constatat cu satisfacție 
progresele înregistrate în do­
meniul colaborării economice. 
Ei au subliniat necesi<<tea 
continuării eforturilor în ve­
derea intensificării schimbu­
rilor comerciale și și-au re-

din 
prof. dr. 
ambasa-

că dez- 
rclațiilor

afirmat convingerea 
voltarea continuă a 
în domeniul economic, comer­
cial, industrial, tehnic, știin­
țific și artistic servește intere­
sele celor două țări.

La 25 noiembrie, cei doi 
miniștri, în numele guverne­
lor lor, au semnat o conven­
ție consulară și o convenție 
de asistență juridică în mate­
rie civilă și penală.

în cursul schimbului de ve­
deri asupra situației interna­
ționale, cei doi miniștri au 
reafirmat în primul rînd ata­
șamentul profund și sincer al 
țărilor lor Ia cauza păcii în 
lume. Ei au ținut să subli­
nieze în această privință im­
portanța respectării principii­
lor universale ale suveranită­
ții, independenței naționale, 
egalității în drepturi, neame­
stecului în treburile interne 
și avantajului reciproc care 
împreună constituie singura 
bază sănătoasă a relațiilor in­
ternaționale.

Miniștrii au subliniat încă 
o dată rolul Organizației Na­
țiunilor Unite ca instrument 
al păcii și colaborării inter­
naționale și s-au pronunțat 
din nou pentru creșterea 
eficacității acestei organizații, 
pe baza principiilor înscrise 
în Cartă.

Cei doi miniștri au reafir­
mat convingerea lor că reali­
zarea dezarmării generale sub 
un control internațional efica­
ce ar constitui o garanție 
reală pentru o pace durabilă 
în lume.

Exprimînd îngrijorarea lor 
față de situația din Vietnam, 
cei doi miniștri și-au expri­
mat speranța că convorbirile 
de la Paris vor asigura cît 
mai curînd posibil reglemen­
tarea conflictului pe baza a- 
cordurilor de la Geneva din

1954, permițînd poporului 
vietnamez să dispună liber 
de soarta sa.

Reafirmînd preocupările lor 
analoage în privința situației 
periculoase ce rezultă din 
continuarea crizei din Orien­
tul Mijlociu, ci au exprimat 
speranța că eforturile depu­
se în prezent, conform rezo­
luției Consiliului de Securita­
te din 22 noiembrie 1967, vor 
duce fără întîrziere la o re­
glementare pașnică a acestui 
conflict, ducînd la o pace 
justă și echitabilă în această 
regiune.

Cei doi miniștri au avut un 
schimb de păreri în problema 
Ciprului. Ei au fost de acord 
că în interesul întăririi păcii 
în această regiune, problema 
ar trebui rezolvată prin mij­
loace pașnice, conform inte­
reselor legitime ale tuturor 
părților în cauză.

Miniștrii au subliniat cu 
satisfacție că vizita și rezul­
tatele sale constituie o nouă 
contribuție la întărirea rela­
țiilor între Republica Socia­
listă România și Republica 
Turcia.

*

ANKARA 28. — Trimisul 
special Agerpres, S. Morco- 
vescu, transmite : Ministrul a- 
facerilor externe al României, 
Corneliu Mănescu, care, la in­
vitația ministrului afacerilor 
externe al Turciei, Ihsan Sa­
bri Caglayangil, adresată în 
numele guvernului turc, a fă-ț 
cut o vizită oficială în Tur(a.< / 
a părăsit joi Istanbulul, pleA 
cînd spre Teheran. La aero­
portul Yeșilkoy, oaspetele ro­
mân a fost salutat de ambasa­
dorul Turciei la București, 
Kamuran Gurun, guvernatorul 
Istanbulului, Vefa Poyraz. 
funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe, 
reprezentanți ai municipalifă- 
ții, ziariști. A fost, de aseme­
nea, de față ambasadorul 
României la Ankara, Grigore 
Geamănu, precum și membri 
ai ambasadei.

Ministrul de externe al României 
a sosit la Teheran

TEHERAN 28 — Corespon­
dentul Agerpres, N. Popovici, 
transmite : Ministrul de exter­
ne al României, Corneliu Mă­
nescu, a sosit joi seara la Te­
heran, într-o vizită oficială la 
invitația ministrului iranian 
de externe, Ardechir Zahedi. 
Pe aeroportul Mehrabad, oas­
petele român a fost întîmpinat 
de omologul său iranian, de 
cadre de conducere din Minis­
terul de Externe. A fost pre­
zent, de asemenea, ambasa­
dorul român la Teheran, Pavel 
Silard, membri ai ambasadei 
și reprezentanței comerciale 
române.

După ceremonia primirii,

Corneliu Mănescu și persoane­
le care îl însoțesc au plecat la 
Hotel Hilton, unde vor fi găz- 
duiți în timpul șederii la Te­
heran.

KES

In urmă cu cîteva zile, 
premierul canadian 
Pierre Trudeau a a- 

nunțat că guvernul său exa­
minează posibilitatea retra­
gerii Canadei din NORAD 
(NORAD reprezintă inițialele 
Comandamentului unificat 
format în 1958 de Canada și 
Statele Unite pentru apăra­
rea antiaeriană a Americii de 
nord).

Declarațiile primului mi­
nistru, făcute în parlamentul 
canadian, au stîrnit imediat 
un puternic ecou în străi­
nătate, proiectînd noi lumini 
asupra amploarei pe care o 
are procesul de reorganizare 
a forțeloi' armate ale Cana­
dei. Pînă acum, autoritățile 
canadiene anunțaseră inten­
ția lor de a readuce în țară 
unitățile staționate în Europa 
occidentală, sub comanda 
N.A.T.O., de a unifica co­
mandamentele armatei teres-

tre, aviației și marinei etc. 
La o întrebare privind viito­
rul avioanelor cu reacție de 
intercepție „C.F.—101 Voo­
doo", alocate cu ani în urma 
NORAD-ului și depășite de 
tehnica actuală, Trudeau a 
arătat că între Ottawa și Wa­
shington nu au loc nici un 
fel de tratative cu privire la 
înlocuirea acestor aparate.

După părerea unor obser­
vatori, examinarea de către 
autoritățile canadiene a po­
sibilității retragerii din Co­
mandamentul unificat reflec­
tă nemulțumirea _ unor 
cercuri largi ale opiniei pu­
blice fată de NORAD, a cărui 
existență permite Pentago­
nului să controleze spațiul 
aerian al Canadei și în ca­
drul căruia militarii cana­
dieni, integrați în comanda­
ment, primesc ordine direct 
de la cartierul general ame­
rican.

LIMA 28 (Agerpres). — Gu­
vernul peruvian a hotărît să nu 
mai acorde nici o concesiune 
companiilor străine în dome­
niul exploatării zăcămintelor 
petroliere ale țării. Toate ope­
rațiunile de rafinare vor fi 
efectuate exclusiv de între­
prinderi de stat. într-un in­
terviu acordat ziarului „El 
Comercio“, ministrul dezvoltă­
rii, generalul Alberto Maldo­
nado Yanez, a declarat că vii­
toarele operațiuni în domeniul 
exploatării și rafinării petro­
lului vor fi efectuate pe baza 
Unor contracte încheiate cu 
compania de stat Empresa Pe- 
trolera Fiscal (EPF). El a adău­
gat că toate contractele înche-

iate anterior în acest domeniu 
cu diverse societăți vor fi res­
pectate.

In baza unei noi legi ce ur­
mează a fi promulgată, com­
pania de stat se va ocupa de 
prospectarea, exploatarea, rafi­
narea și desfacerea produselor 
petroliere.

Vor fi extinse rafinăriile în 
apropierea Llmei și la Talara, 
fostă proprietate a companiei 
americane „International Pe­
troleum Company", recent na­
ționalizată, pe baza unei hotă- 
rîri guvernamentale, și vor fi 
construite noi rafinării, una la 
Iquitos, în estul țării, și altă în 
Rjollendo, în sud.

..trbime de geneve - : Walter Lippman
se va instala în fotoliul

Speculații din presa

Schimbări în Pampas

Dificultățile întlmpinate 
ani de zile de Argenti­
na în plasarea pe piața 

Europei ocidentale a surplu­
sului de carne de vacă a de­
terminat schimbări substan­
țiale în producția agricolă a 
faimoasei Pampas argentini­
ene. In decursul unei perioa­
de relativ scurte, culturile de 
lucernă și altele care asigu­
rau pășunatul a peste 50 mi­
lioane de vite au fost reduse, 
luînd o amploare din ce în 
ce mai mare culturile de ce­
reale. întrucît Pampas — 
cea mai bogată și mai popu­
lată regiune a Argentinei — 
cuprinde o arie comparabilă 
cu vestul mijlociu american, 
cu valea fluviului Po și cu 
alte mari regiuni agricole din 
lume, schimbările prin care 
trece au o importanță care, 
după cum subliniază ziarul 
londonez Financial Times, 
depășește cadrul strict local. 

Cu cîteva decenii în urmă. 
Argentina fusese denumită 
„regina porumbului"; pe a-

tund, ea cultiva porumbul pe 
o suprafață de 16 milioane de 
acri din cel mai fertil pă- 
mînt. Ulterior, porumbul a 
cedat spațiul în favoarea lu- 
cernei. In actualul deceniu, 
tendința a devenit din nou 
favorabilă porumbului: de la 
o suprafață de 8,2 milioane 
acri in 1962 la 11,2 milioane 
în anul agricol 1967—1968. 
Pentru noul an agricol, înce­
put in septembrie, suprafața 
cultivată va fi de 12 milioane 
de acri.

Preferința pentru porumb 
este stimulată și de venituri­
le crescînde aduse de această 
cultură. De la o medie de 
67,4 milioane dolari în peri­
oada 1955—1959, aceste veni­
turi s-au ridicat la 153,6 mi­
lioane în 1965. Porumbul ar­
gentinian este mai rezistent 
și este livrat în condiții mai 
favorabile cumpărătorilor de- 
cit porumbul american, că­
ruia îi ia treptat locul pe di­
ferite piețe.

Accident de cale ferată ? Mai rău ! au declarat oficialitățile 
feroviare londoneze. Garnitura din imagine a fost pur și 
simplu devastată de suporterii echipei de fotbal West Ham, 
înfuriați de insuccesul echipei lor favorite la Ipswich. Bi­
lanțul acestui act de vandalism: 64 de geamuri sparte, 11 
canapele și 7 extinctoare aruncate din tren, acționarea sem­
nalului de alarmă de... 6 ori. în acest fel, garnitura a sosit 
la Londra cu o întîrziere de 62 de minute, totalul pagubelor 

însumînd peste 1000 lire sterline

Dean Dusk ?
americană reluate de cotidianul elvețian

se
a-

care, potrivit spuselor sale, 
sint pradă unei crize de com­
petență și de vîrstă.

Oricum ar evolua lucrurile, 
Nixon, care va fi un președin­
te minoritar și care va trebui 
să țină cont de faptul că Con­
gresul va continua să fie pu­
ternic dominat de democrați, 
se pare că încearcă să consti­
tuie un cabinet de coaliție, cu

înAgențiile de presă și zia- 
rele occidentale publică 
zilnic relatări în legătu­

ră cu activitatea pregătitoare 
a viitoarei administrații. Ni­
xon și mai ales căutările pen­
tru constituirea echipei guver­
namentale care va succeda, 
începînd de la 20 ianuarie 
1969, administrației actuale.

Această activitate care 
desfășoară într-o discreție
proape desăvîrșită, se află în 
aceste zile în centrul atenției 
observatorilor politici din ca­
pitala americană, care emit 
diverse supoziții referitoare la 
compoziția guvernului, tina 
dintre aceste supoziții, care a 
stîrnit vîlvă la Washington, 
este cea referitoare la posibi­
litatea ca locul lui Dean Rusk 
la conducerea Departamentu­
lui de Stat al S.U.A. să fie 
preluat de cunoscutul comen­
tator de presă, Walter Lip­
pman.

Dar, iată ce transmite, în 
legătură cu aceasta, corespon­
dentul din Washington al zia­
rului elvețian „La Tribune de 
Geneve":

„...Înainte chiar de victoria 
sa asupra lui Hubert Hum­
phrey «port-drapelul» republi­
can a arătat cu claritate că se 
pregătește să ia hotărlri spec­
taculoase, să reînnoiască mai 
ales cadrele din Departamen­
tul de Stat și din Pentagon

RĂSFOIND
PRESA STRĂINĂ

ju- 
el

predominare liberală. In 
rul datei de 5 decembrie, 
va fi în măsură să dezvăluie 
identitatea celor trei princi­
pali miniștri ai săi, în speță, 
cei ai afacerilor externe, apă­
rării și finanțelor. .

In ordinea importanței, este 
evident că numirile care pri­
mează sint cele privind Depar­
tamentul de Stat. In legătură 
cu viitoarea componență a per­
sonalului acestuia, Nixon i-a 
făcut deja cunoscut lui Dean 
Rusie 
rare» 
tinde 
pod», 
echipei care reprezintă în pre­
zent Statele Unite la negocie­

că operația de «mătu- 
necruțătoare se va în- 
din «pivniță pînă în 
cu excepția, poate, a

rile bilaterale de la, Paris 
problema Vietnamului. Ave- 
rell Harriman și Cyrus Vance 
sint funcționari de prim rang 
a căror competență este 
unanim recunoscută. In cazul 
în care ei își vor exprima 
voința de a continua delicata 
lor misiune, este fără îndoială 
că le va fi lăsată întreaga 
latitudine pentru a conti­
nua să conducă delegația a- 
mericană la tratativele de pe 
Avenue Kleberg, cu posibilita­
tea ca rîndurile acesteia să 
fie întărite prin sosirea la Pa­
ris a lui Henry Cabot-Lodge.

S-a vorbit mult că William 
Scranton, fost pretendent re­
publican la președinția S.U.A. 
în anul 1964, ar putea să fie 
instalat în fotoliul lui Dean 
Rusk, dar fostul guvernator al 
statului Pensylvania pretinde 
că nu aspiră la această înaltă 
funcție. In schimb, celebrul 
cronicar Drew Pearson este de 
părere că direcțiunea afaceri­
lor externe ar putea fi asuma­
tă de... un ziarsit nu mai pu­
țin celebru, Walter Lippman. 
Acest democrat septuagenar, 
afirmă Pearson, ar fi o alege­
re ideală, cu atit mai mult cu 
cit el este prietenul intim și 
confidentul lui Richard Ni­
xon".

• PRIMUL MINISTRU 
IRANIAN, Amir Abbas Ho- 
veida, care se află într-o 
vizită la Paris, a fost primit 
ieri de 
le. Au 
bleme 
ționale 
perspectivele dezvoltării re­
lațiilor franco-iraniene.

® LUCRĂRILE celei de-a 
Il-a Consfătuiri naționale a 
inovatorilor și raționalizato- 
rilor din R.P. Bulgaria au 
început ieri la Sofia. Parti­
cipă delegați din Ceho­
slovacia, Polonia, Ungaria, 
U.R.S.S. și România.

« O ADUNARE CONSA­
CRATĂ ANIVERSĂRII CEN­
TENARULUI NAȘTERII LUI 
EMIL RACOVIȚA a fost or­
ganizată joi la Mospova de 
către asociația de prietenie 
sovieto-română. Despre per­
sonalitatea și activitatea ma­
relui savant român a vorbit 
N. N. Jukov-Veresnikov, 
membru corespondent al A- 
cademiei de științe a U.R.S.S.

» AU FOST CONDAM­
NAȚI de tribunalul suprem 
din Rhodesia la închisoare pe 
viață alți zece patrioți rho- 
desieni.

• MARELE PREMIU al 
primului festival internați­
onal al filmului de Ia Pnom 
Penh a fost acordat filmu­
lui „Micul Prinț" realizat 
de prințul Noi’odom Sianuk, 
șeful statului cambodgian.

« UNIVERSITĂȚILE ȘI 
ȘCOLILE SECUNDARE DIN 
R.A.U. AU FOST ÎNCHISE. 
Această hotărîre a guvernu­
lui a fost luată în urma ma­
nifestațiilor studențești, care 
au avut loc în mai multe o- 
rașe egiptene.

a UN PROTOCOL care re­
glementează schimbul de 
mărfuri pe anul 1969 între 
R.P. Ungară și Austria a fost 
semnat la Budapesta. Se pre­
vede o creștere cu 14 la sută 
a volumului schimbului de 
mărfuri față de anul 1968.

• MANUEL PEREZ GUE­
RRERO, reprezentant perma­
nent al Venezuelei Ia O.N.U. 
a fost numit secretar general 
al UNCTAD, în locul lui 
Raoul Prebisch (Argentina),

- demisionat.
• ORAȘUL MEXICAN HA. 

NEPLANTLA A RĂMAS FĂ­
RĂ POLIȚIE ! Motivul ? „A- 
părătorii ordinei" au fost a- 
restați întrucît făceau parte 
dintr-o bandă specializată în 
furtul automobilelor.

președintele de Gaul- 
fost discutate pro- 

ale situației interna- 
actuale, precum și

austriac.de

